

RENCANA KERJA DINAS PETERNAKAN DAN KESEHATAN HEWAN TAHUN 2023

PEMERINTAH KABUPATEN GUNUNGKIDUL
DINAS PETERNAKAN DAN KESEHATAN HEWAN
TAHUN 2022

DAFTAR ISI

DAFTAR	ISI	ii
DAFTAR	TABEL	iii
BAB I	PENDAHULUAN	1
1.1.	Latar Belakang	1
1.2.	Landasan Hukum	2
1.3.	Maksud dan Tujuan	3
1.4.	Sistematika Penulisan	4
BAB II	EVALUASI PELAKSANAAN RENCANA KERJA	5
2.1.	Evaluasi Pelaksanaan Rencana Kerja dan Capaian Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan	5
2.2.	Analisis kinerja Pelayanan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan	30
2.3.	Isu-Isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan	32
2.4.	Review Terhadap RKPD	34
2.5.	Penelaahan Usulan Program dan kegiatan Masyarakat	43
BAB III	TUJUAN DAN SASARAN DINAS PETERNAKAN DAN KESEHATAN HEWAN	45
3.1.	Telaah Terhadap Kebijakan Provinsi dan Nasional	45
3.2.	Tujuan dan Sasaran Renja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan	46
BAB IV	RENCANA KERJA DAN PENDANAAN PERANGKAT DAERAH	49
4.1.	Rencana Progam dan Kegiatan	49
BARV	PENITTIP	64

DAFTAR TABEL

Tabel 2.1	Rekapitulasi Hasil Evaluasi Pelaksanaan Renja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan sampai dengan Tahun Berjalan	10
Tabel 2.2	Pencapaian Pelayanan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan	31
Tabel 2.3	Review Terhadap RKPD Tahun 2022 Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan	36
Tabel 2.4	Usulan Program dan Kegiatan Pembangunan Tahun 2022 Dari Pemangku Kepentingan Kabupaten Gunungkidul	44
Tabel 3.1	Prioritas dan Sasaran Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan	46
Tabel 3.2	Tujuan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan	47
Tabel 3.3	Sasaran Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan	48
Tabel 3.4	Indikator Kinerja Utama Tahun 2021	48
Tabel 4.1	Prioritas, Sasaran Daerah, Program dan Kegiatan Prioritas Pembangunan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Tahun 2021	50
Tabel 4.2	Rumusan Rencana Program dan kegiatan Dinas Peternakan dan Kesehatan HewanKabupaten Gunungkidul Tahun 2021 dan Perkiraan Maju Tahun 2022	54

LAMPIRAN
PERATURAN BUPATI GUNUNGKIDUL
NOMOR TAHUN 2022
TENTANG RENCANA KERJA PERANGKAT DAERAH
TAHUN 2023

RENCANA KERJA DINAS PETERNAKAN DAN KESEHATAN HEWAN TAHUN 2023

BAB I

PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang

Rencana Kerja Organisasi Perangkat Daerah (Renja OPD) adalah dokumen perencanaan OPD untuk periode 1 (satu) tahun, yang memuat kebijakan, program, kegiatan dan sub kegiatan pembangunan baik yang dilaksanakan langsung oleh pemerintah daerah maupun yang ditempuh dengan mendorong partisipasi masyarakat.

Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul merupakan dokumen perencanaan untuk periode 1 (satu) tahun. Undang-undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional mewajibkan setiap Organisasi Perangkat Daerah untuk menyusun Rencana Kerja (Renja) OPD sebagai pedoman kerja selama periode 1 (satu) tahun dan berfungsi untuk menterjemahkan perencanaan strategis lima tahunan kedalam perencanaan tahunan yang sifatnya lebih operasional.

Rencana Strategis menjadi pedoman bagi Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan dalam menyusun Rencana Kerja PD Tahun 2023. Renja tahun 2023 merupakan terjemahan dari Renstra tahun 2021-2026 sebagai pedoman perencanaan tahun 2023 dengan evaluasi tahun 2021 sebagai dasar pemikiran untuk menentukan target dan indikator baru untuk tahun 2023. Renja tahun 2023 juga mengacu kepada visi misi Bupati Gunungkidul tahun 2021-2026 dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah Kabupaten Gunungkidul tahun 2023 serta untuk mensinergikan pembangunan tahun 2023 dengan mengikuti Renja Kementrian Pertanian Republik Indonesia tahun 2023.

Berdasarkan pertimbangan masukan dari pemangku kepentingan yang disepakati dalam proses musrenbang serta pemulihan pasca Covid-19, dipandang perlu untuk melakukan penyusunan Renja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan yang selanjutnya akan menjadi dasar penyusunan RAPBD Tahun Anggaran 2023.

1.2. Landasan Hukum

Landasan hukum penyusunan Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan adalah:

- 1. Undang-Undang Nomor 15 tahun 1950 tentang pembentukan Daerahdaerah Kabupaten dalam Lingkungan Daerah Istimewa Yogyakarta jo Peraturan Pemerintah Nomor 32 Tahun 1950;
- 2. Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional;
- 3. Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara republik Indonesia Tahun 2014 Nomor 244, Tambahan lembaran Negara republic Indonesia Nomor 5587) sebagaimana telah beberapa kali diubah, terakhir dengan Undang-Undang Nomor 1 Tahun 2022 tentang Hubungan Keuangan antara Pemerintah Pusat dan Pemerintah Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2022 Nomor 4, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6757);
- 4. Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2008 tentang Tahapan, Tata Cara Penyusunan, Pengendalian, dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan Daerah;
- 5. Peraturan Pemerintah Nomor 18 Tahun 2016 tentang Perangkat Daerah;
- 6. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanaan, Pengendalian dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi Peraturan Daerah Tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, Serta Tata Cara Perubahan Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah, Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah;
- 7. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 70 Tahun 2019 tentang Sistem Informasi Pemerintah Daerah;
- 8. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 90 Tahun 2019 tentang Klasifikasi, Kodefikasi, dan Nomenklatur Perencanaan Pembangunan dan Keuangan Daerah;
- 9. Keputusan Menteri Dalam Negeri Nomor 050-5889 Tahun 2021 tentang Hasil Verifikasi, Validasi, dan Inventarisasi Pemutakhiran Klasifikasi, Kodefikasi dan Nomenklatur Perencanaan Pembangunan dan Keuangan Daerah;
- 10.Peraturan Daerah Kabupaten Gunungkidul Nomor 18 Tahun 2012 tentang Tata Cara Penyusunan Rencana Pembangunan Daerah dan Pelaksanaan Musyawarah Perencanaan Pembangunan Daerah;

- 11.Peraturan Daerah Kabupaten Gunungkidul Nomor 6 Tahun 2016 tentang Urusan Pemerintahan Daerah;
- 12. Peraturan Daerah Kabupaten Gunungkidul Nomor 11 Tahun 2018 tentang Perubahan Atas Peraturan Daerah Kabupaten Gunungkidul Nomor 2 Tahun 2010 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Kabupaten Gunungkidul Tahun 2005 2025;
- 13.Peraturan Daerah Kabupaten Gunungkidul Nomor 3 Tahun 2021 tentang Perubahan Kedua atas Peraturan Daerah kabupaten Gunungkidul Nomor 7 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah Kabupaten Gunungkidul;
- 14. Peraturan Daerah Kabupaten Gunungkidul Nomor 4 Tahun 2021 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Gunungkidul Tahun 2021 2026;
- 15. Surat Edaran Bupati Gunungkidul Nomor 050/0508 tanggal 25 Januari 2022 tentang Pedoman Penyusunan Rencana Kerja Perangkat Daerah (Renja PD) Tahun 2023.

1.3. Maksud dan Tujuan

Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul adalah dokumen perencanaan untuk periode 1 (satu) tahun yang disusun dengan maksud untuk memberikan arah dan acuan dalam penganggaran, pelaksanaan dan pengawasan pembangunan di lingkup Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul.

Adapun tujuan yang hendak dicapai dalam penyusunan Rencana Kerja (Renja) Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Tahun 2023:

- Menyediakan dokumen rumusan rencana program, kegiatan, indikator kinerja, kelompok sasaran, pendanaan indikatif dan lokasi kegiatan dalam bentuk dokumen perencanaan tahunan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul tahun 2023
- 2. Menyediakan sarana pengendalian program dan kegiatan tahun 2023
- Sebagai dokumen perencanaan yang akan dilaksanakan oleh Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul Tahun Anggaran 2023 sesuai dengan tugas pokok dan fungsinya
- 4. Terwujudnya keterkaitan dan konsistensi antara perencanaan, penganggaran, pelaksanaan dan evaluasi hasil pembangunan.
- 5. Tercapainya target pembangunan dengan menggunakan sumberdaya secara efesien, efektif, berkeadilan dan berkelanjutan.

1.4. Sistematika Penulisan

Berdasarkan ketentuan Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanaan, Pengendalian dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi Perda Tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, Serta Tata Cara Perubahan Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah, Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah, penyajian Renja PD sekurang-kurangnya dapat disusun menurut sistematika sebagai berikut:

BAB I PENDAHULUAN

- 1.1. Latar Belakang
- 1.2. Landasan Hukum
- 1.3. Maksud dan Tujuan
- 1.4. Sistematika Penulisan

BAB II HASIL EVALUASI PELAKSANAAN RENJA DINAS PETERNAKAN DAN KESEHATAN HEWAN

- 2.1. Evaluasi Pelaksanaan Renja dan Capaian Renstra Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan
- 2.2. Analisis Kinerja Pelayanan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan
- 2.3. Isu-isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan
- 2.4. Review terhadap RKPD
- 2.5. Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat

BAB III TUJUAN DAN SASARAN DINAS PETERNAKAN DAN KESEHATAN HEWAN

- 3.1. Telaah terhadap Kebijakan Nasional dan Provinsi
- 3.2. Tujuan dan sasaran Renja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

BAB IV RENCANA KERJA DAN PENDANAAN DINAS PETERNAKAN DAN KESEHATAN HEWAN

BAB V PENUTUP

BAB II EVALUASI PELAKSANAAN RENCANA KERJA DINAS PETERNAKAN DAN KESEHATAN HEWAN

2.1. Evaluasi Pelaksanaan Rencana Kerja dan Capaian Renstra Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

Pembangunan Peternakan Dan Kesehatan Hewan di Kabupaten Gunungkidul memegang peranan penting dan strategis dalam pembangunan ekonomi sektor pertanian khususnya penyediaan pangan asal ternak, yaitu daging, dan telur. Karena itu produksi pangan asal ternak menjadi sasaran utama dalam program pembangunan yang dilaksanakan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul.

Capaian realisasi populasi sapi potong di tahun 2021 sebesar 161.655 ekor atau naik 7.232 ekor dari tahun 2020 atau mengalami kenaikan sebesar 1,05 persen. Capaian populasi kambing sebesar 206.789 ekor melebihi dari target 197.557 ekor atau capaian sebesar 104,67%. Target ayam buras sebesar 1.196.808 ekor tercapai 1.109.455 ekor mengalami penurunan 18.907 ekor dari tahun 2020 atau hanya tercapai 92,70 persen. Sedangkan untuk ternak domba tahun 2021 jumlah populasi sebesar 12.075 ekor. Untuk ayam petelur sebesar 253.427 ekor dengan jumlah peternak 240 orang dengan rata-rata kepemilikan per ternak sebesar 1.056 ekor. Untuk ayam pedaging sebesar 1.386.319 ekor dengan jumlah peternak 464 orang dengan rata-rata kepemilikan 2.988 ekor per ternak. Sedangkan untuk itik jumlahnya ada 18.695 ekor dan puyuh sebesar 317.645 ekor.

Meningkatnya produksi ternak selain ditentukan oleh jumlah pemotongan tentunya juga dipengaruhi jumlah populasi ternak yang ada di Kabupaten Gunungkidul. Naik turunnya populasi ternak seperti sapi potong, kambing, domba, dan unggas juga dipengaruhi beberapa faktor, seperti jumlah kelahiran ternak, kematian ternak, pemotongan ternak , serta jumlah ternak masuk dan ternak keluar. Sedangkan kegiatan yang berhubungan langsung dengan tingkat populasi ini adalah pemotongan ternak dan Inseminasi Buatan.

Jumlah Akseptor tahun 2021 mengalami kenaikan 4.342 Akseptor dibandingkan tahun 2020. Pada tahun 2020 tercatat ada 35.553 Akseptor dan pada tahun 2021 sebanyak 39.895 Akseptor. Target dari program SIKOMANDAN yaitu Akseptor, IB, PKB dan kelahiran dapat terealisasi semua pada tahun 2021 dan semua mengalami kenaikan. Jumlah IB dari target 18.291 dosis terealisasi sebesar 51.372 dosis atau ada peningkatan menjadi 232 persen. Pemeriksaan Kebuntingan tercapai 167 persen dari target 13.170 ekor terealisasi 21.994 ekor, dan Kelahiran dari target 9.070 ekor terealisasi 20.667 ekor atau tercapai 228 persen.

Indikator kinerja untuk produksi daging mengalami kenaikan sebesar 776.369 kg dari tahun 2020 sebesar 3.581.061 kg menjadi 4.357.430 kg di tahun 2021 meskipun tidak memenuhi target dari 4.618.751 kg atau tercapai 94,34 persen di tahun 2021. Perhitungan produksi daging diperoleh dari penjumlahan hasil pemotongan beberapa komoditas ternak mulai ternak besar (sapi), ternak kecil (kambing, domba, kelinci) dan unggas (ayam pedaging, ayam buras, ayam petelur afkir, puyuh dan itik). Jumlah pemotongan dari semua komoditas ternak ini baik yang yang merupakan pemotongan ternak tercatat atau tidak tercatat memberikan kontribusi terhadap realisasi capaian produksi daging. Tahun 2020 pemotongan ayam pedaging sebesar 2.205.086 ekor dan tahun 20221 mengalami kenaikan menjadi sebesar 3.092.123 ekor. Sedangkan jumlah pemotongan sapi tercatat ada 5.821 ekor jumlah pemotongan sapi mengalami penurunan 328 ekor.

Produksi telur pada tahun 2021 mengalami peningkatan dari capaian 3.347.297 kg di tahun 2020 menjadi 3.654.136 kg atau tercapai 107.94 persen di tahun 2021. Meskipun populasi ayam buras menurun sebesar 18.907 ekor dibandingkan tahun 2020, namun puyuh mengalami kenaikan populasi sebesar 137.242 ekor dari tahun 2020 sebesar 180.403 ekor menjadi 317.645 ekor. Populasi unggas berpengaruh terhadap produksi telur karena dengan semakin besarnya populasi maka angka betina produktif sebagai penghasil telur juga akan semakin besar. Sebagai parameter perhitungan produksi telur digunakan angka persentase betina produktif untuk ayam buras sebesar 35% dari keseluruhan populasi ayam buras, ras petelur sebesar 60%, itik sebesar 60% dan puyuh memiliki parameter betina produktif sebesar 60%. Data pemotongan sapi potong tahun 2020 untuk pemotongan tercatat yang diperoleh adalah sebesar 5.041 ekor dan pemotongan di luar TPH sebesar 151 ekor. Sedangkan untuk ternak kambing ada sekitar 24.094 ekor yang dipotong di TPH dan 8.649 ekor yang dipotong di luar TPH. Tempat pemotongan hewan yang ada di Kabupaten Gunungkidul untuk TPH ternak besar khususnya sapi ada 22 lokasi. Sedangkan untuk tempat pemotongan sekaligus pedagang ternak kecil khususnya kambing ada 22 lokasi. Untuk unggas tempat pemotongan yang ada sekitar 324 lokasi. Pemotongan unggas meliputi pemotongan ayam buras, ayam petelur, ayam pedaging dan itik. Untuk tahun 2020 hanya 4 komoditas unggas yang di unggulkan.

Hasil pemotongan selama tahun 2021 diperoleh bahwa pemotongan sapi tercatat sebesar 6.896 ekor, kambing tercatat sebesar 22.379 ekor, ayam buras sebesar tercatat sebesar 232.786 ekor, ayam ras tercatat 2.859.355 ekor. Pemotongan ternak selain yang dilakukan di TPH dan luar TPH juga termasuk pemotongan hewan qurban. Untuk pemotongan hewan qurban pada tahun

2021 tercatat sapi sebesar 4.204 ekor, kambing 12.674 ekor , dan domba 450 ekor.

Sejak adanya kasus antraks pada akhir Desember 2019, dampak utama pada pengiriman ternak dan pemasaran hasil produksi ternak (daging sapi), dimana jumlah perdagangan ternak keluar daerah menurun dan pada awal pasca kasus jumlah penjualan daging di pasar omzetnya menurun, namun pada tahun 2021 keadaan sudah mulai kembali normal. Adapun dampak positif dari kasus antraks kesadaran masyarakat untuk melaporkan kasus kematian ternak menjadi meningkat.

Untuk pengendalian antraks di Gunungkidul terus dilaksanakan vaksinasi pemberian antibiotik dan vitamin sampai dengan sepuluh tahun ke depan sejak terjangkitnya wabah pada ternak-ternak di daerah yang terserang dan sekitarnya. Pelaksanaan pengendalian lain yang dilakukan adalah pengawasan lalu lintas serta penguatan koordinasi dan kerja sama lintas sektor, khususnya antara kesehatan hewan dan kesehatan masyarakat dengan pendekatan *one health* mengingat antraks merupakan zoonosis, yakni penyakit yang dapat menular dari hewan ke manusia.

Dengan pengendalian yang sudah dilakukan, kasus antraks tidak mengganggu pariwisata yang merupakan primadona baru di wilayah Kabupaten Gunungkidul dan pengiriman ternak keluar daerah dari zona lain yang tidak terdampak antrax dapat tetap terlaksana karena adanya prosedur bahwa setiap ternak yang dikirim ke luar daerah harus disertai bukti SKKH (Surat Keterangan Kesehatan Hewan) yang dikeluarkan oleh dokter hewan berwenang.

Untuk mengurangi dampak sosial dari kasus antraks ini, juga dilakukan dengan cara fokus pada upaya penguatan komunikasi, informasi, dan edukasi terus menerus kepada masyarakat, pengawasan lalu lintas antar wilayah, penutupan desa tertular agar ternak sakit tidak keluar, serta pembangunan rumah potong hewan.

Beberapa indikator sasaran yang belum dapat memenuhi target kinerja, karena ada beberapa hambatan kendala yang apabila tidak segera diantisipasi dapat berpengaruh pada capaian sasaran yang akan datang. Untuk mengoptimalkan capaian sasaran dan mengantisipasi perubahan yang akan terjadi pada masa mendatang perlu ada langkah kebijakan teknis/operasional untuk memantapkan kebijakan agar tujuan dapat terlaksana sehingga misi Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan dapat dilaksanakan/dicapai sebagai upaya untuk mewujudkan tujuan yang telah ditetapkan, yaitu:

- 1. Meningkatkan produksi peternakan
- 2. Meningkatkan nilai tambah produk peternakan
- 3. Pengelolaan kualitas sumber daya peternakan

Adapun langkah-langkah kebijakan teknis/operasional yang diupayakan yaitu:

- 1. Peningkatan produksi hasil peternakan dari daging dan telur.
- 2. Peningkatan populasi sapi potong, kambing dan ayam buras
- 3. Peningkatan nilai tambah produk pangan asal hewan
- 4. Pencegahan penyakit zoonosis
- 5. Mewujudkan sentra agribisnis komoditas unggulan peternakan
- 6. Menyediakan akses permodalan bagi peternak
- 7. Pengembangan kegiatan Kesehatan Masyarakat Veteriner dan kegiatan Kesejahteraan Hewan
- 8. Fasilitasi perizinan usaha peternakan

Sedangkan kebijakan/tindakan perencanaan dan penganggaran yang diperlukan untuk mengatasi faktor-faktor pencapaian tahun 2023 dengan tetap memperhatikan tugas pokok dan fungsi pemangku kepentingan, program kerja yang ditetapkan, prioritas yang berhubungan dengan masalah yang akan diselesaikan konsisten dengan visi, misi, tujuan dan sasaran adalah sebagai berikut:

- 1. Mengklarifikasi tujuan dan sasaran yang akan dicapai.
- 2. Menentukan dan mengklarifikasi prioritas dan isu-isu kritis yang akan diselesaikan.
- 3. Merumuskan program atau kegiatan yang akan dilaksanakan sebagai respon dari masalah atau isu-isu kritis.
- 4. Menyusun arah kebijakan berdasarkan pengelompokkan program atau kegiatan yang akan dilaksanakan dengan mengacu pada tujuan dan sasaran.

Identifikasi akar penyebab konflik, menganalisis perekat dan pemecah serta penggunaan SWOT untuk membuat pilihan strategi identifikasi, penentuan kekuatan, memecahkan kelemahan, memanfaatkan peluang, dan menghindarkan ancaman. Tahun 2022, dengan memperhatikan Surat Sekretaris Daerah Daerah Istimewa Yogyakarta Nomor:061/0224 Tanggal 7 Juni 2021 Perihal Hasil Kosultasi Raperda Perubahan Kedua Atas Peraturan Daerah Kabupaten Gunungkidul Nomor 7 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah Kabupaten Gunungkidul dan Hasil Fasilitasi terhadap Rancangan Akhir RKPD Kabupaten Gunungkidul Tahun 2022, menyatakan bahwa organisasi perangkat daerah Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan dari bidang peternakan memiliki Rencana Kerja PD

tersendiri dengan nama Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan. Sehingga dalam Rencana Kerja dan analisa pencapaian kinerja tahun 2021 masih merupakan gabungan dengan Dinas Pertanian dan Pangan Kabupaten Gunungkidul.

Perubahan dan Penyelarasan Rencana Program/Kegiatan dan Nomenklatur Perangkat Daerah yang disampaikan pada tabel 2.1 dibawah ini adalah hasil analisis pencapaian kinerja tahun 2021 yang hanya merupakan program kegiatan Bidang Peternakan dengan rincian sebagai berikut:

Tabel 2.1 Rekapitulasi Evaluasi Hasil Pelaksanaan Renja dan Pencapaian Renstra Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan s/d Tahun 2022 Kabupaten Gunungkidul

Koć	le	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu		ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capa Program/Kegiatan Renstra PD s	
Reker		Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
3	3	Pertanian									
25		Program Peningkatan Agribisnis Pertanian	2017 : Nilai pendapatan peternakan								
			2018 : pendapatan perkapita sektor pertanian (PDRB sektor pertanian:Jumlah enduduk di sektor pertanian)								
			pendapatan sektor pertanian								
			Hasil pengiriman ternak (sapi, kambing, DOC)		33.808						
			Hasil ternak /daging sapi, kambing ayam dan telur		263.440						
22		Program Peningkatan Produksi Peternakan	2017 dan 2018 : :Jumlah Populasi ternak dan Produksi daging dan telur								
			sapi potong		151.956						
			kambing		193.683						
			Ayam buras		1.184.956						
			Produksi daging (Kg)		4.613.993						
			Produksi telur (Kg)		3.384.762						

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	m dan Keluaran Kegiata 2021	ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capa Program/Kegiatan Renstra PD s	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
02.	Pelayanan Laboratorium Kesehatan Hewan			Pengambilan dan pemeriksaan sampel Bahan Asal Hewan (BAH) 310 sampel, Pengambilan dan pemeriksaan spesimen penyakit hewan 1500 sampel, Akreditasi laboratorium kesehatan hewan 0 paket, Pengadaan mixer BAH 1 unit, Pengadaan timbangan sampel BAH 1 unit, Kalibrasi peralatan laboratorium 1 paket						
		jumlah pengamatan, surveilans penyakit hewan								
		Jumlah pemeriksaan Bahan Asal Hewan,								
		jumlah pembelian peralatan, bahan chemikaia dan regensia								
03.	Pembinaan dan Pengawasan Kesehatan Hewan dan Kesehatan Masyarakat Veteriner			Sosialisasi penanggulangan penyakit ternak 5 angkatan, Sosialisasi daging ASUH (Aman, Sehat, Utuh, Halal) 3 angkatan, Pemantauan pemotongan hewan kurban 1 kali, Penyusunan data kasus penyakit hewan 1 dokumen, Pengawasan kesehatan masyarakat						

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	am dan Keluaran Kegiata 2021	an PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capa Program/Kegiatan Renstra PD s	ian Target /d tahun berjalan
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
				veteriner 4 kecamatan, praktik pelayanan jasa medik veteriner 4 kecamatan, Pengawasan obat hewan 4 kecamatan, Gelora Peternakan (Gerakan Makan Telor Ayam dan Pengenalan Peternakan) 0 kali, Peningkatan kapasitas petugas medis peternakan 1 angkatan, Vaksinasi rabies dan AI 1 paket, Pengendalian Antrax 17 Padukuhan						
		Jumlah UPT Puskeswan dan Poskeswan yang menerima paket obat dan vaksin untuk penceghan dan pengendalian penyakit hewan								
		Jumlah sosialisasi penyakit ternak yang dilaksanakan di kelompok ternak, PKK dan pelaku usaha Dokumen peta								
		penyakit dan data peternakan Jumlah Bimtek Medis veteriner danParamedik veteriner								

	II (D: 1		Target	Realisasi target	Target dan Realisasi Kinerja Progra	m dan Keluaran Kegiata	an PD Tahun		Perkiraan Realisasi Capa	ian Target
Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Kinerja Capaian	Kinerja Hasil Program, Keluaran	Lalu	2021		Target Program/Kegiatan	Program/Kegiatan Renstra PD s	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
04.	Pembinaan Budidaya Ternak			Pembinaan gabungan kelompok perbibitan/gapokbit ternak 6 angkatan, Refreshing petugas data peternakan 1 angkatan						
		Jumlah bimtek rekording sapi potong								
		di Klp perbibitan Jumlah pengadaan sarana prasarana IB								
		Jumlah aseptor								
		Jumlah bimtek agribisnis kelompok ternak kambing								
05.	Pembinaan Perbibitan ternak			Sosialisasi Inseminasi Buatan (IB) 2 angkatan, Sosialisasi perda izin usaha peternakan 0 kali, Uji performance sapi potong 0 kali, Bimbingan teknis agribisnis kambing 0 angkatan, Pengadaan N2 cair 3500 liter, Pengadaan plastic sheet 9000 lembar, Pengadaan plastic glove 9000 batang, Pengadaan perlengkapan IB (tas gendong kontainer dan sepatu) 50 paket, Jumlah sosialisasi Perda 1 Tahun 2017 tentang Perizinan usaha						

Koo	le.	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	m dan Keluaran Kegiata 2021	an PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capaian Target Program/Kegiatan Renstra PD s/d tahun berjalan	
Reke		Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
					peternakan dan Perda Nomor 10 Tahun 2016 tentang pendaftaran peternakan rakyat yang terlaksana 2 kali, Pendampingan SIWAB 18 lokasi, Pengadaan kambing bligon betina 0 ekor, Pengadaan kambing bligon jantan 3 ekor						
			Jumlah bimtek budidaya ternak								
			unggas Jumlah pendampingan kelompok ternak								
			Jumlah ternak yang didata dan dibuatkan kartu ternak								
	06.	Pelayananan Puskeswan			Pelayanan TPKH (Tempat Pelaksanaan Kesehatan Hewan) (40 ekor X 12 bulan X 6 UPT) 2880 ekor, Pelayanan kesehatan hewan dan kesehatan masyarakat veteriner (3 angkatan X 3 kecamatan X 6 UPT) 54 angkatan, Sosialisasi apresiasi kurban 6 angkatan, Pengadaan obat ternak 6 paket, Pengadaan peralatan medis habis pakai 6 paket, Pendataan dan penanganan						

Ko	de	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu		n PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capa Program/Kegiatan Renstra PD s	nian Target /d tahun berjalan
Reke		Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
					PHMS (12 laporan bulanan X 6 UPT) 72 laporan						
			Jumlah dokumen dari UPT Puskeswan yang melaporkan kejadian penyakit, peta penyakit dan laporan tahunan								
	07.	Pengembangan Teknologi Peternakan			Bimbingan teknis pengelolaan pakan ternak alternatif 0 angkatan, Bimbingan teknis pengolahan pupuk kandang 6 angkatan, Pembinaan						
					asosiasi pengolah pupuk kandang 1 kali, Pembinaan asosiasi pengolah pakan ternak 0 kali						
			Jumlah bimtek pembuatan pupuk organic								
			Jumlah pembinaan kelembagaan perkanas dan AKPPO								
			Jumlah kelompok yang terfasilitasi pembinaan								
			Jumlah asosiasi yang terfasilitasi pembinaan								
	08.	Penyediaan dan pengelolaan sarana prasarana peternakan			Pengadaan bibit hijauan pakan ternak (HPT) 0 Kelompok, Pengadaan chopper pakan ternak 5 unit, Pengadaan alat pengolah pakan ternak 0 unit, Bimbingan teknis penanaman hijauan pakan ternak 0 angkatan						

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	am dan Keluaran Kegiata 2021	an PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capa Program/Kegiatan Renstra PD s	aian Target s/d tahun berjalan
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		Jumlah bimtek pakan alternatif di kelompok ternak								
		Jumlah pelatihan dan penyediaan sarana pendukungnya di kelompok								
		Penyediaan kandang komunal di KT kambing PE								
	PROGRAM PENYEDIAAN DAN PENGEMBANGAN SARANA PERTANIAN	Produksi komoditas Peternakan _ Ton	7192,15					7180,73	7180,73	100
	Peningkatan Mutu dan Peredaran Benih/Bibit Ternak dan Tanaman Pakan Ternak serta Pakan dalam Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah kegiatan peningkatan mutu dan peredaran benih/bibit ternak dan tanaman pakan ternak serta pakan yang terlaksana _ jenis	2					2	2	100
		Persentase peningkatan mutu dan peredaran benih/bibit ternak dan tanaman pakan ternak serta pakan yang terlaksana _ persen	100					100	100	100
	Pengawasan Mutu Benih/Bibit Ternak, Bahan Pakan/Pakan/Tana man Skala Kecil	Pembinaan gabungan kelompok perbibitan/gapokbit ternak _ kali	5		Pembinaan gabungan kelompok perbibitan/gapokbit ternak 4 kali	Pembinaan gabungan kelompok perbibitan/gapokbit ternak 4 kali	100,00 %	3	3	100
	Pengendalian dan Pengawasan Penyediaan dan Peredaran Benih/Bibit Ternak, dan Hijauan Pakan Ternak dalam Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah kegiatan pengendalian dan pengawasan penyediaan dan peredaran benih/bibit ternak, dan hijauan pakan ternak yang terlaksana _ jenis	3					3	3	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	m dan Keluaran Kegiata 2021	ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capaian Target Program/Kegiatan Renstra PD s/d tahun berjalan	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		persentase layanan Pengendalian dan Pengawasan Penyediaan dan Peredaran Benih/Bibit Ternak, dan Hijauan Pakan Ternak dalam Daerah Kabupaten yang terlaksana _ persen	100					100	100	100
	Pengendalian Penyediaan Benih/Bibit Ternak dan Hijauan Pakan Ternak	Bimbingan teknis agribisnis kambing _ angkatan	4					1	1	100
		Bimbingan teknis penanaman hijauan pakan ternak _ angkatan	2		Bimbingan teknis penanaman hijauan pakan ternak 2 angkatan	Bimbingan teknis penanaman hijauan pakan ternak 2 angkatan	100,00 %	2	2	100
		Bimbingan teknis pengelolaan pakan ternak alternatif _ angkatan	2		Bimbingan teknis pengelolaan pakan ternak alternatif 3 angkatan	Bimbingan teknis pengelolaan pakan ternak alternatif 3 angkatan	100,00 %	2	2	100
		Bimbingan teknis pengelolaan pupuk kandang _ angkatan	2		Bimbingan teknis pengelolaan pupuk kandang 3 angkatan	Bimbingan teknis pengelolaan pupuk kandang 3 angkatan	100,00 %	2	2	100
		Pelatihan petugas data peternakan _ angkaan	2		Pelatihan petugas data peternakan 4 angkatan	Pelatihan petugas data peternakan 4 angkatan	100,00 %	2	2	100
		pembinaan asosiasi pengolah pakan ternak _ kali	4		pembinaan asosiasi pengolah pakan ternak 4 kali	pembinaan asosiasi pengolah pakan ternak 4 kali	100,00 %	3	3	100
		Pembinaan asosiasi pengolah pupuk kandang _ kali	6		Pembinaan asosiasi pengolah pupuk kandang 4 kali	Pembinaan asosiasi pengolah pupuk kandang 4 kali	100,00 %	3	3	100
		Pengadaan bibit hijauan pakan ternak (HPT) _– paket	8		Pengadaan bibit hijauan pakan ternak (HPT) 2 paket	Pengadaan bibit hijauan pakan ternak (HPT) 2 paket	100,00 %	2	2	100
		Pengadaan N2 cair _ liter	5000		Pengadaan N2 cair 5000 liter	Pengadaan N2 cair 5000 liter	100,00 %	820	820	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	m dan Keluaran Kegiata 2021	an PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capa Program/Kegiatan Renstra PD s	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		bimtek penanaman hijauan pakan ternak (PIS) _ angkatan	3					0	0	100
		Pengadaan plastik sheet _ lembar	8250		Pengadaan plastik sheet 8250 lembar	Pengadaan plastik sheet 8250 lembar	100,00 %	8250	8250	100
		Bimtek Pengolahan Pupuk Kandang/ Organik (PIWK _ angkatan	6		Bimbingan teknis pengelolaan pupuk kandang 3 angkatan	Bimbingan teknis pengelolaan pupuk kandang 3 angkatan	100,00 %	6	6	100
		Uji performans sapi potong _ kali	10		Uji performans sapi potong 10 kali	Uji performans sapi potong 10 kali	100,00 %	5	5	100
	PROGRAM PENYEDIAAN DAN PENGEMBANGAN PRASARANA PERTANIAN	Persentase prasarana peternakan yang digunakan _ Persen	100					100	100	100
	Pembangunan Prasarana Pertanian	Jumlah kegiatan pembangunan prasarana pertanian yang terlaksana jenis	1					6	6	100
		Persentase layanan Pembangunan Prasarana Pertanian yang terlaksana _ persen	100					100	100	100
	Pembangunan, Rehabilitasi dan Pemeliharaan Prasarana Pertanian Lainnya	Pembangunan, Rehabilitasi Puskeswan dan sarana pendukungnya _ unit	1					6	6	100
	PROGRAM PENGENDALIAN KESEHATAN HEWAN DAN KESEHATAN MASYARAKAT VETERINER	Jumlah populasi ternak _ ekor	1575203					1553365	1553365	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja n Program (outcome)/ Kegiatan (output) Atan Kiner Capai Progra (Renstra Tahun 2	Target Kinerja	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	um dan Keluaran Kegiata 2021	ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Cap Program/Kegiatan Renstra PD s	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan		Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
	Penjaminan Kesehatan Hewan, Penutupan dan Pembukaan Daerah Wabah Penyakit Hewan Menular Dalam Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah peta penyakit hewan menular strategis _ dokumen	1					1	1	100
		Persentase penanganan penyakit hewan menular strategis _ persen	100					100	100	100
	Pengendalian dan Penanggulangan Penyakit Hewan dan Zoonosis	Pemantauan wilayah pasca vaksinasi antrax _ padukuhan	22		Pemantauan wilayah pasca vaksinasi antrax 20 padukuhan	Pemantauan wilayah pasca vaksinasi antrax 20 padukuhan	100,00 %	20	20	100
		Pengawasan obat hewan _ dokumen	1		Pengawasan obat hewan 1 dokumen	Pengawasan obat hewan 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
		Sosialisasi PHMS Tingkat Kabupaten _ angkatan	14		Sosialisasi PHMS Tingkat Kabupaten 1 angkatan	Sosialisasi PHMS Tingkat Kabupaten 1 angkatan	100,00 %	6	6	100
	Pengelolaan Pelayanan Jasa Laboratorium dan Jasa Medik Veteriner dalam Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah fasilitas kesehatan hewan yang terfasilitasi _ unit	13					12	12	100
		Persentase fasilitas kesehatan hewan yang terfasilitasi _ persen	100					100	100	100
	Penyediaan Pelayanan Jasa Laboratorium	Evaluasi vaksinasi AI/ND/Rabies _ sampel	120		Evaluasi vaksinasi AI/ND/Rabies 90 sample;	Evaluasi vaksinasi AI/ND/Rabies 90 sample;	100,00 %	90	90	100
		Kalibrasi peralatan laboratorium _ kali	1		Kalibrasi peralatan laboratorium 1 paket;	Kalibrasi peralatan laboratorium 1 paket;	100,00 %	1	1	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu		ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capa Program/Kegiatan Renstra PD s	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		Monitoring dan surveilans PHMS untuk brucellosis dan antrax _ sampel	420		Monitoring dan surveilans PHMS untuk brucellosis dan antrax 390 sampel;	Monitoring dan surveilans PHMS untuk brucellosis dan antrax 390 sampel	100,00 %	390	390	100
		Monitoring dan surveilans PHMS untuk endoparasit pada ternak _ sampel	410		Monitoring dan surveilans PHMS untuk endoparasit pada ternak 410 sampel;	Monitoring dan surveilans PHMS untuk endoparasit pada ternak 410 sampel;	100,00 %	410	410	100
		Pengawasan kualitas pangan asal hewan _ sampel	170		Pengawasan kualitas pangan asal hewan 150 sampel.	Pengawasan kualitas pangan asal hewan 150 sampel	100,00 %	150	150	100
		Akreditasi dan Evaluasi lab Keswan _ paket	0					0	0	100
		Pengadaan peralatan pengujian spesimen babi _ paket	0					0	0	100
		Pengadaan peralatan hematologi analiser dan kimia darah _ paket	0					0	0	100
		Pengembangan ruang laboratorium _ unit	0					0	0	100
	Penyediaan Pelayanan Jasa Medik Veteriner	Pelayanan TPKH (Tempat Pelaksanaan Kesehatan Hewan) _ ekor	5040		Pelayanan TPKH (Tempat Pelaksanaan Kesehatan Hewan) (55 ekor X 12 bulan X 6 UPT) 3960 ekor	Pelayanan TPKH (Tempat Pelaksanaan Kesehatan Hewan) (55 ekor X 12 bulan X 6 UPT) 3960 ekor	100,00 %	4320	4320	100
		pendataan dan penanganan PHMS (12 laporan bulaan x 6 UPT) _ laporan	72		pendataan dan penanganan PHMS (12 laporan bulaan x 6 UPT) 72 laporan	pendataan dan penanganan PHMS (12 laporan bulaan x 6 UPT) 72 laporan	100,00 %	72	72	100
		pengadaan obat ternak _ paket	1		pengadaan obat ternak 1 paket;	pengadaan obat ternak 1 paket;	100,00 %	1	1	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja Program (outcome)/	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	am dan Keluaran Kegiata 2021	ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capaian Target Program/Kegiatan Renstra PD s/d tahun berjalan	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		pengadaan peralatan medis pakai habis _ paket	1		pengadaan peralatan medis pakai habis 1 paket;	pengadaan peralatan medis pakai habis 1 paket;	100,00 %	1	1	100
		Sosialisasi apresiasi kurban _ angkatan	12		Sosialisasi apresiasi kurban 12 angkatan;	Sosialisasi apresiasi kurban 12 angkatan;	100,00 %	12	12	100
		Sosialisasi Pelayanan kesehatan hewan dan kesehatan masyarakat veteriner (6 angkatan X 3 kecamatan X 6 UPT) _ kali	108					108	108	100
		Bimtek Peternakan (manajemen pemeliharaan dan keswan ayam buras) _ angkatan	12					0	0	100
		Sosialisasi pangan asal hewan yang ASUH (Aman, Sehat, Utuh, Halal) untuk Anak TK / SD) (PIWK) _ angkatan	4		Bimtek keluarga sehat melalui pangan asal hewan yang ASUH (Aman, Sehat, Utuh, dan Halal (PIWK) 1 angkatan;	Bimtek keluarga sehat melalui pangan asal hewan yang ASUH (Aman, Sehat, Utuh, dan Halal (PIWK) 1 angkatan;	100,00 %	4	4	100
		Bimtek keluarga sehat melalui pangan asal hewan yang ASUH (Aman, Sehat, Utuh, dan Halal (PIWK) _ angkatan	1		Sosialisasi daging ASUH (Aman, Sehat, Utuh, Halal) tingkat kabupaten 4 angkatan;	Sosialisasi daging ASUH (Aman, Sehat, Utuh, Halal) tingkat kabupaten 4 angkatan;	100,00 %	1	1	100
		Bimtek penanganan hewan dan daging qurban (PIWK) _ angkatan	3					3	3	100
	Penerapan dan Pengawasan Persyaratan Teknis Kesehatan Masyarakat Veteriner	Jumlah kegiatan penerapan dan pengawasan persyaratan teknis kesehatan masyarakat veteriner yang terlaksana _ jenis	4					4	4	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu		ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capa Program/Kegiatan Renstra PD s	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		Persentase penerapan dan pengawasan persyaratan teknis kesehatan masyarakat veteriner yang terlaksana _ persen	100					100	100	100
	Penetapan Pemenuhan Persyaratan Teknis	Jumlah tenaga fungsional yang dinilai _ kali	2		Jumlah tenaga fungsional yang dinilai 2 kali	Jumlah tenaga fungsional yang dinilai 2 kali	100,00 %	2	2	100
		Pengawasan praktik pelayanan jasa medik veteriner _ dokumen	1		Pengawasan praktik pelayanan jasa medik veteriner 1 dok;	Pengawasan praktik pelayanan jasa medik veteriner 1 dok;	100,00 %	1	1	100
		Peningkatan kapasitas petugas medis peternakan _ angkatan	1		Peningkatan kapasitas petugas medis peternakan1 angkatan; ;	Peningkatan kapasitas petugas medis peternakan 1 angkatan	100,00 %	1	1	100
		Sosialisasi daging ASUH (Aman, Sehat, Utuh, Halal) tingkat kabupaten _ angkatan	10		Sosialisasi daging ASUH (Aman, Sehat, Utuh, Halal) tingkat kabupaten 4 angkatan;	Sosialisasi daging ASUH (Aman, Sehat, Utuh, Halal) tingkat kabupaten 4 angkatan;	100,00 %	4	4	100
		Sosialisasi RPH _ kali	8		Sosialisasi RPH 8 kali	Sosialisasi RPH 8 kali	100,00 %	0	0	100
		Penyusunan perda layanan kesehatan hewan _ dokumen	0					0	0	100
		Penyusunan perda RPH _ dokumen	0					0	0	100
	Penerapan dan Pengawasan Persyaratan Teknis Kesejahteraan Hewan	Jumlah kegiatan penerapan dan pengawasan persyaratan teknis kesejahteraan hewan yang terlaksana _ jenis	3					3	3	100
		Persentase penerapan dan pengawasan persyaratan teknis kesejahteraan hewan yang terlaksana _ persen	100					100	100	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	m dan Keluaran Kegiata 2021	an PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capaian Target Program/Kegiatan Renstra PD s/d tahun berjalan	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan		Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
	Pendampingan Penerapan Unit Kesejahteraan Hewan	Bimtek penerapan NKV (Nomor Kontrol Veteriner) _ angkatan	2					1	1	100
		Monitoring pasar ternak kali	12					8	8	100
		Pemantauan pemotongan hewan kurban _ kali	1		Pemantauan pemotongan hewan kurban 1 kali;	Pemantauan pemotongan hewan kurban 1 kali;	100,00 %	1	1	100
		Pengawasan kesehatan masyarakat veteriner 1 dok;	1		Pengawasan kesehatan masyarakat veteriner 1 dok;	Pengawasan kesehatan masyarakat veteriner 1 dok;	0,00 %	1	1	100
	PROGRAM PERIZINAN USAHA PERTANIAN	Persentase Pemenuhan Permohonan Perizinan Usaha Pertanian/Peternakan sesuai SOP persen	100					100	100	100
	Penerbitan Izin Usaha Pertanian yang Kegiatan Usahanya dalam Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah usaha peternakan yang terdaftar izin usahanya _ unit	10					10	10	100
		Persentase usaha peternakan yang terdaftar izin usahanya persen	100					100	100	100
	Pembinaan dan Pengawasan Penerapan Izin Usaha Pertanian	Penyusunan Perda perizinan usaha peternakan _ dokumen	0					1	1	100
		Sosialisasi Perda perizinan usaha peternakan _ kali	27					18	18	100
	PROGRAM PENUNJANG URUSAN PEMERINTAHAN DAERAH KABUPATEN/KOTA	Persentase pemenuhan penunjang urusan pemerintah daerah kabupaten terlaksana dengan baik _ Persen	100					100	100	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu		an PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capa Program/Kegiatan Renstra PD s	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
	Perencanaan, Penganggaran, dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Jumlah dokumen perencanaan, penganggaran dan evaluasi yang tersusun _ jenis	13					13	13	100
		Persentase Perencanaan, Penganggaran, dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah disusun tepat waktu _ persen	100					100	100	100
	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Jumlah draft Renstra 2021- 2024 _ dokumen	0		Jumlah draft Renstra 2021-2026 1 dokumen	Jumlah draft Renstra 2021-2026 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
		Jumlah Forum PD yang terlaksana _ kali	1		Jumlah Forum PD yang terlaksana 1 kali	Jumlah Forum PD yang terlaksana 1 kali	100,00 %	1	1	100
		Jumlah renja dan renja perubahan _ dokumen	2		Jumlah renja dan renja perubahan 2 dokumen	Jumlah renja dan renja perubahan 1 dokumen	100,00 %	2	2	100
	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	Jumlah dokumen RKA _ dokumen	1		Jumlah dokumen RKA 1 dokumen	Jumlah dokumen RKA 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA-SKPD	Jumlah dokumen RKA Perubahan _ dokumen	1		Jumlah dokumen perubahan RKA 1 dokumen	Jumlah dokumen perubahan RKA 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
	Koordinasi dan Penyusunan DPA- SKPD	Jumlah dokumen DPA _ dokumen	1		Jumlah dokumen DPA 1 dokumen	Jumlah dokumen DPA 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
		Perjanjian kinerja yang tersusun _ dokumen	1		Jumlah Perjanjian Kinerja 1 dokumen	Jumlah Perjanjian Kinerja 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
		ROPK yang tersusun _ dokumen	1		ROPK yang tersusun 1 dokumen	ROPK yang tersusun 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
	Koordinasi dan Penyusunan Perubahan DPA- SKPD	Jumlah dokumen Perubahan DPA _ dokumen	1		Jumlah dokumen perubahan DPA 1 dokumen	Jumlah dokumen perubahan DPA 1 dokumen	100,00 %	1	1	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	m dan Keluaran Kegiata 2021	ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capaian Target Program/Kegiatan Renstra PD s/d tahun berjalan	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		Perubahan Perjanjian Kinerja yang tersusun _ dokumen	1		Jumlah Perubahan Perjanjian Kinerja 1 dokumen	Jumlah Perubahan Perjanjian Kinerja 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
	Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Jumlah dokumen LKJiP _ dokumen	1		Jumlah dokumen LKJiP 1 dokumen	Jumlah dokumen LKJiP 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
		Jumlah laporan capaian kinerja dan realisasi kinerja PD _ laporan	12		Jumlah laporan capaian kinerja dan realisasi kinerja PD 12laporan	Jumlah laporan capaian kinerja dan realisasi kinerja PD 12 laporan	100,00 %	12	12	100
		Jumlah laporan evaluasi RKPD _ laporan	4		Jumlah laporan evaluasi RKPD 4 laporan	Jumlah laporan evaluasi RKPD 4 laporan	100,00 %	4	4	100
	Administrasi Keuangan Perangkat Daerah	Jumlah laporan keuangan tersusun _ jenis	3					3	3	100
		Persentase laporan keuangan yang disusun tepat waktu _ persen	100					100	100	100
	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	penyediaan gaji dan tunjangan ASN _ bulan	14		penyediaan gaji dan tunjangan ASN 14 bulan	penyediaan gaji dan tunjangan ASN 14 bulan	100,00 %	14	14	100
	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Jumlah dokumen laporan keuangan akhir tahun _ dokume	1		jumlah dokumen laporan keuangan akhir tahun 1 dokumen	jumlah dokumen laporan keuangan akhir tahun 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan /Semesteran SKPD	Jumlah dokumen laporan keuangan bulanan dan semesteran _ laporan	14		Jumlah dokumen laporan keuangan bulanan dan semesteran dan dokumen LRA 14 laporan	Jumlah dokumen laporan keuangan bulanan dan semesteran dan dokumen LRA 14 laporan	100,00 %	14	14	100
	Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah	Jumlah ASN yang terfasilitasi _ ASN	80					80	80	100
		Persentase ASN yang terlayani dalam pengelolaan administrasi kepegawaian _ persen	100					100	100	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	ım dan Keluaran Kegiata 2021	ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Cap Program/Kegiatan Renstra PD s	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
	Pendataan dan Pengolahan Administrasi Kepegawaian	Jumlah ASN yang terfasilitasi _ ASn	80		Jumlah ASN yang terfasilitasi 80ASN	Jumlah ASN yang terfasilitasi 80 ASN	100,00 %	80	80	100
	Pendidikan dan Pelatihan Pegawai Berdasarkan Tugas dan Fungsi	Jumlah ASN yang dikirim diklat _ ASN	12					6	6	100
	Administrasi Umum Perangkat Daerah	Jumlah layanan administrasi umum yang tersedia _ layanan	10					10	10	100
		Persentase Administrasi Umum terlayani persen	100					100	100	100
	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Jumlah komponen listrik yang tersedia _ jenis	14		Jumlah komponen listrik yang tersedia 1 LS	Jumlah komponen listrik yang tersedia 1 LS	100,00 %	10	10	100
	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah alat tulis kantor yang tersedia _ jenis	32		Jumlah alat tulis kantor yang tersedia (kantor dinas, UPT) 1 LS	Jumlah alat tulis kantor yang tersedia (kantor dinas, UPT) 1 LS	100,00 %	27	27	100
	Penyediaan Peralatan Rumah Tangga	Jumlah peralatan kebersihan yang tersedia _ jenis	15		jumlah peralatan kebersihan yang tersedia 1 LS	jumlah peralatan kebersihan yang tersedia 1 LS	100,00 %	14	14	100
	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Cetak blanko disposisi, bkp, amplop, map, sppd _ jenis	5		cetak blanko disposisi, bkp, amplop, map, sppd 1 LS	cetak blanko disposisi, bkp, amplop, map, sppd 1 LS	100,00 %	5	5	100
		Cetak blanko KUASI _ jenis	1		cetak blanko KUASI 1 LS	cetak blanko KUASI 1 LS	100,00 %	1	1	100
	Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundang-undangan	Jumlah belanja surat kabar _ bulan	12		Jumlah belanja surat kabar 12 bulan	Jumlah belanja surat kabar 12 bulan	100,00 %	12	12	100
	Fasilitasi Kunjungan Tamu	Jumlah minum snack tamu _ orang	146					100	100	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan	Indikator Kinerja Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	m dan Keluaran Kegiata 2021	an PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capaian Target Program/Kegiatan Renstra PD s/d tahun berjalan	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan		Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Jumlah konsultasi luar daerah _ OH	22		jumlah konsultasi luar daerah 16 OH	jumlah konsultasi luar daerah 16 OH	100,00 %	18	18	100
		Jumlah koordinasi dalam daerah _ OH	32					24	24	100
		Jumlah minum snack rapat _ orang	840		jumlah minum snack rapat dan tamu 840 OR	jumlah minum snack rapat dan tamu 840 OR	100,00 %	840	840	100
	Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Jumlah layanan jasa penunjang yang tersedia _ layanan	3					3	3	100
		Persentase Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah terlaksana _ persen	100					100	100	100
	Penyediaan Jasa Surat Menyurat	jumlah surat yang dikirim dan jasa iklan _ buah	70		jumlah surat yang dikirim dan jasa iklan 70 buah	jumlah surat yang dikirim dan jasa iklan 70 buah	100,00 %	70	70	100
	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Jumlah rekening air yang dibayar (16rek x 12 bulan) _ rekening	192		Jumlah rekening air yang dibayar (16rek x 12 bulan) 192rekening	Jumlah rekening air yang dibayar (16rek x 12 bulan) 192 rekening	100,00 %	156	156	100
		Jumlah rekening listrik yang dibayar (39 rek x 12 bulan) _ rekening	468		Jumlah rekening listrik yang dibayar (39 rek x 12 bulan)468 rekening	Jumlah rekening listrik yang dibayar (39 rek x 12 bulan) 468 rekening	100,00 %	156	156	100
		Jumlah rekening telepon yang dibayar (6 rek x 12 bulan) _ rekening	72		Jumlah rekening telepon yang dibayar (6 rek x 12 bulan) 72 rekening	Jumlah rekening telepon yang dibayar (6 rek x 12 bulan) 72 rekening	100,00 %	12	12	100
		Jumlah tanah kas desa yang terbayar sewanya (UPT Wonosari) _ lokai	1		Jumlah tanah kas desa yang terbayar sewanya (UPT Wonosari) 1 lokasi	Jumlah tanah kas desa yang terbayar sewanya (UPT Wonosari) 1 lokasi	100,00 %	1	1	100
		Pemasangan PDAM _ lokasi	0					0	0	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Kinerja Canajan	Kinerja Kinerja Hasil Capaian Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu	ım dan Keluaran Kegiata 2021	an PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capaian Target Program/Kegiatan Renstra PD s/d tahun berjalan	
Rekening		Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Retribusi sampah _ kali	12					12	12	100
	Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Jumlah layanan pemeliharaan barang milik daerah yang tersedia _ layanan	4					4	4	100
		Persentase Pemeliharaan BMD Penunjang Urusan Pemerintahan terlaksana _ persen	100					100	100	100
	Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak, dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan terlaksana _ persen Jumlah kendaraan 60 dinas roda 2 yang terbayar pajaknya _ unit tapangan			Jumlah kendaraan dinas roda 2 yang terbayar pajaknya 60 unit	Jumlah kendaraan dinas roda 2 yang terbayar pajaknya 60 unit	100,00 %	60	60	100	
		Jumlah kendaraan dinas roda 4 yang terbayar pajaknya _ unit	8		Jumlah kendaraan dinas roda 4 yang terbayar pajaknya 8 unit	Jumlah kendaraan dinas roda 4 yang terbayar pajaknya 8 unit	100,00 %	36	36	100
		Jumlah kendaraan roda dua yang terpelihara (servis dan BBM) _ unit	45		Jumlah kendaraan roda dua yang terpelihara (servis dan BBM) 45unit	Jumlah kendaraan roda dua yang terpelihara (servis dan BBM) 45 unit	100,00 %	2	2	100
		Jumlah kendaraan roda empat yang terpelihara (servis dan BBM) _ unit	2		Jumlah kendaraan roda empat yang terpelihara (servis dan BBM) 2 unit	Jumlah kendaraan roda empat yang terpelihara (servis dan BBM) 2 unit	100,00 %	2	2	100
	Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Jumlah peralatan kerja yang terfasilitasi (printer, mesin fax, LCD Proyektor, dll) _ unit	25		Jumlah peralatan kerja yang terfasilitasi (printer, mesin fax, LCD Proyektor, dll) 25 unit	Jumlah peralatan kerja yang terfasilitasi (printer, mesin fax, LCD Proyektor, dll) 25 unit	100,00 %	13	13	100
	Pemeliharaan/Rehab ilitasi Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya	Pemeliharaan gedung kantor _ unit	1		Pemeliharaan gedung kantor 1 unit	Pemeliharaan gedung kantor 1 unit	100,00 %	1	1	100

Kode	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan	Indikator Kinerja Program (outcome)/ Kegiatan (output)	Target Kinerja Capaian	Realisasi target Kinerja Hasil Program, Keluaran	Target dan Realisasi Kinerja Progra Lalu		ın PD Tahun	Target Program/Kegiatan	Perkiraan Realisasi Capaian Target Program/Kegiatan Renstra PD s/d tahun berjalan	
Rekening	Pemerintahan Daerah Dan Program/Kegiatan		Program (Renstra PD) Tahun 2026	Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2020	Target Renja PD Tahun 2021	Realisasi Renja PD Tahun 2021	Tingkat Realisasi	(Renja PD Tahun 2022)	Perkiraan Realisasi Capaian Program, Kegiatan dan Sub Kegiatan s/d Tahun 2022	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
	Pemeliharaan/Rehab ilitasi Sarana dan Prasarana Pendukung Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	jumlah peralatan gedung kantor yang terfasilitasi (AC, kipas angin, pompa air, LED monitor, dll) Dinas dan UPT _ unit	20		jumlah peralatan gedung kantor yang terfasilitasi (AC, kipas angin, pompa air, LED monitor) 20	jumlah peralatan gedung kantor yang terfasilitasi (AC, kipas angin, pompa air, LED monitor) 15	100,00 %	20	20	100
	Penataan Organisasi	Jumlah dokumen pelayanan publik dan tata laksana yang tersusun _ jenis	4					4	4	100
		Nilai Indeks kepuasan Masyarakat (SKM) Perangkat Daerah _ skor	80,5					80,2	80,2	100
	Fasilitasi Pelayanan Publik dan Tata Laksana	Dokumen Review SOP OPD _ dokumen	1		Dokumen SOP OPD 1 dokumen	Dokumen SOP OPD 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
		Dokumen RTP (SPIP) _ dokumen	1		Dokumen RTP (SPIP) 1 dokumen	Dokumen RTP (SPIP) 1 dokumen	100,00 %	1	1	100
		Dokumen SKM OPD _ dokumen	2		Dokumen SKM OPD 2dokumen	Dokumen SKM OPD 2 dokumen	100,00 %	2	2	100
		Dokumen SKM UPT Lab Keswan _ dokumen	2		Dokumen SKM UPT Lab Keswan 2 dokumen	Dokumen SKM UPT Lab Keswan 2 dokumen	100,00 %	2	2	100
		Dokumen SKM UPT Puskeswan _ dokumen	12		Dokumen SKM UPT Puskeswan 12 dokumen	Dokumen SKM UPT Puskeswan 12 dokumen	100,00 %	12	12	100

2.2. Analisis Kinerja Pelayanan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

Program/kegiatan yang akan dilaksanakan oleh Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul merupakan bagian integral dari upaya Pemerintah Kabupaten Gunungkidul untuk mencapai tujuan yang telah ditetapkan. Untuk kinerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan dievaluasi dengan parameter indikator yang telah ditetapkan diharapkan dapat memberi gambaran tentang tingkat keberhasilan dan potensi pengembangan kedepannya.

Pengukuran kinerja merupakan salah satu tolok ukur keberhasilan dan/atau kegagalan dari pelaksanaaan pelayanan kedinasan yang dilaksanakan oleh Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul, yang secara operasional dilaksanakan setiap tahun melalui program dan kegiatan.

Pencapaian kinerja oleh Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan disajikan pada tabel 2.2 di bawah ini.

Tabel 2.2 Pencapaian Kinerja Pelayanan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul

No	Indikator	Satuan (IKU, SPM, IKK)				Capaian T	arget PD	Proy	zeksi	Catatan Analisa	
			Tahun 2020	Tahun 2021	Tahun 2022	Tahun 2023	Tahun 2020	Tahun 2021	Tahun 2022	Tahun 2023	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	pendapatan per capita sektor pertanian (PDRB sektor pertanian:Jumlah penduduk di sektor pertanian)										
	Pendapatan sektor pertanian	(dalam juta)									
	Hasil pengiriman ternak (sapi, kambing, DOC)	Rp/tahun	33.808	34.667	NA	NA	231.119,20	147.954,76	NA	NA	
	Hasil ternak /daging sapi, kambing dan ayam	Rp/tahun	263.440	270.683	NA	NA	287.979,44	341.227,10	NA	NA	
2	Jumlah Populasi ternak dan Produksi daging dan telur										
	Sapi Potong	Ekor	151.956	152.526	NA	NA	154.423	161.655	NA	NA	
	Kambing	Ekor	193.683	197.557	NA	NA	199.147	206.789	NA	NA	
	Ayam Buras	Ekor	1.184.956	1.196.808	NA	NA	1.128.362	1.109.415	NA	NA	
	Produksi daging	Kg	4.613.993	4.618.751	NA	NA	3.581.061	4.357.430	NA	NA	
	Produksi telur	Kg	3.384.762	3.385.232	NA	NA	3.347.297	3.654.136	NA	NA	
1	Produksi Daging	Ton	NA	NA	3.594,20	3.596,17	NA	NA	3.594,20	3.596,17	
	Produksi Telur	Ton	NA	NA	3.581,98	3.584,55	NA	NA	3.581,98	3.584,55	
2	Jumlah ternak yangdilayani di fasilitas kesehatan hewan	Ekor	NA	NA	3.143	3.286	NA	NA	3.143	3.286	
3	Nilai AKIPDPKH	Kategori / Nilai	NA	NA	A (80,10)	A (80,20)	NA	NA	A (80,10)	A (80,20)	

2.3. Isu-Isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

Analisis isu-isu strategis merupakan bagian penting dan sangat menentukan dalam proses penyusunan rencana pembangunan daerah untuk melengkapi tahapan-tahapan yang telah dilakukan sebelumnya. Identifikasi isu yang sangat tepat dan bersifat strategis meningkatkan akseptabilitas prioritas pembangunan, dapat dioperasionalkan dan secara moral serta etika biokratis dapat dipertanggungjawabkan dan menjawab persoalan nyata yang dihadapi dalam pembangunan.

Isu-isu strategis berdasarkan tugas dan fungsi perangkat daerah adalah kondisi yang menjadi perhatian dalam perencanaan pembangunan karena dampaknya yang signifikan bagi perangkat daerah dimasa datang. Suatu kondisi/kejadian yang menjadi isu strategis adalah keadaan yang apabila tidak diantisipasi, akan menimbulkan kerugian yang lebih besar atau sebaliknya, dalam hal tidak dimanfaatkan, akan menghilangkan peluang untuk meningkatkan layanan kepada masyarakat dalam jangka panjang.

Tinjauan dan identifikasi permasalahan bertujuan untuk memahami kondisi Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul dengan memetakan kekuatan dan kelemahan yang dimiliki untuk diterjemahkan menjadi potensi modal pembangunan serta mengenali dan memahami kelemahan/kekurangan agar dapat dieliminir dampaknya. Permasalahan pembangunan di Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan pada urusan pertanian adalah:

- 1. Mayoritas petani masih mengandalkan pola pertanian konvensional yang belum secara optimal mensejahterakan petani;
- 2. Predikat Gunungkidul sebagai gudang ternak belum sepenuhnya dioptimalkan untuk integrasi budidaya pertanian dan peternakan;
- 3. Belum optimalnya penerapan industri pertanian yang berorientasi pada pengembangan produk pertanian yang berdaya saing tinggi;
- 4. Masih rendahnya minat generasi muda untuk bekerja di sektor pertanian.

Berdasarkan hasil analisis terhadap perencanaan dan pelaksanaan pembangunan peternakan di Kabupaten Gunungkidul dapat diidentifikasi beberapa hal tantangan dan peluang sebagai berikut:

- a. Peternak di Kabupaten Gunungkidul sangat apresiatif terhadap pelayanan Dinas, sehingga proses pemandirian peternak lebih mudah dilaksanakan;
- b. Peternak mengalami peningkatan pengetahuan dan keterampilan, sehingga mampu memaksimalkan manfaat setiap fasilitasi dari Dinas;
- c. Meningkatnya kesadaran masyarakat untuk mengakses langsung data dan informasi Dinas;
- d. Terjalinnya kerjasama dengan Dinas Komunikasi, dan Informatika dalam hal pengembangan sistem informasi (siaran radio, WEB);

- e. Adanya kerjasama dan terjadinya transfer ilmu dengan mitra kerja, termasuk dengan akademisi dan aparatur penelitian dan pengembangan (LIPI,BPTP, Perguruan Tinggi);
- f. Tersedianya program beasiswa untuk Sumber Daya Manusia (SDM) Dinas;
- g. Tersedia banyak peluang promosi produk peternakan melalui pameran dan berbagai ekspo;
- h. Dukungan Pemerintah Pusat yang cukup signifikan dalam bentuk pendanaan DAK dan Tugas Pembantuan APBN;

Dari faktor pelayanan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan baik secara internal dan eksternal, diperoleh bahwa isu strategis yang akan ditangani Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan tahun 2022 antara lain:

- a. Belum optimalnya tata kelola pemerintahan yang baik guna peningkatan kualitas pelayanan publik.
- b. Reformasi birokrasi masih belum dapat dilaksanakan secara optimal dan terus ditingkatkan. Beberapa hal yang menjadi penyebab adalah keterbatasan jumlah sumberdaya aparatur di lingkungan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan, yaitu jumlahnya yang berkurang karena usia pensiun yang tidak diimbangi pengadaan karena adanya kebijakan moratorium PNS dari Pemerintah Pusat, dan belum optimalnya pelaksanaan Standar Operasional Prosedur (SOP), belum optimalnya pelaksanaan Sistem Pengendalian Internal Pemerintah (SPIP) daerah serta belum terlaksananya Standar Pelayanan dengan baik. Di sisi lain pelayanan masyarakat terus dituntut untuk semakin cepat, transparan dan efisien.
- c. Reformasi birokrasi ditingkatkan dengan cara meningkatkan kinerja di bidang penyelenggaraan pemerintahan secara umum, baik pengelolaan sumber daya manusia, manajemen keuangan daerah, maupun pelayanan publik. Selain itu penggunaan teknologi informasi dalam pelaksanaan tata kelola pemerintahan dan pelayanan publik menjadi alternatif dalam mengatasi permasalahan keterbatasan sumberdaya aparatur dan tuntutan masyarakat dalam mendapatkan pelayanan yang cepat, akurat dan efisien.
- d. Belum optimalnya kualitas sumber daya manusia dan kesejahteraan masyarakat.
- e. Belum optimalnya kualitas sumber daya manusia antara lain dapat dilihat dalam aspek pendidikan serta kesehatan. Perilaku Hidup Bersih dan Sehat (PHBS), pengendalian penyakit menular dan tidak menular. Dalam rangka penanggulangan kemiskinan dan penurunan pengangguran perlu segera disusun strategi dan rencana aksi penanggulangan kemiskinan dan penanganan PMKS (Penyandang Masalah Kesejahteraan Sosial) yang lebih intensif sehingga menghasilkan upaya penanggulangan kemiskinan dan penanganan PMKS (Penyandang Masalah Kesejahteraan Sosial) yang terpadu lintas bidang. Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan melalui kegiatan

- peningkatan produksi peternakan, peningkatan kesehatan hewan, peningkatan hasil olahan serta pemasaran dilaksanakan sebagai rencana strategis dan rencana aksi untuk ikut serta menanggulangi kemiskinan.
- f. Belum optimalnya kualitas sumberdaya alam dan lingkungan hidup. Kondisi kualitas sumber daya alam dan lingkungan hidup memerlukan upaya peningkatan pengelolaan sumber daya alam dan lingkungan hidup agar tetap lestari dan berkelanjutan. Inti dari permasalahan lingkungan hidup di Kabupaten Gunungkidul adalah Indeks Kualitas Lingkungan Hidup yang masih rendah, ditandai dengan penurunan kualitas tanah, kualitas air, dan kualitas udara. Penurunan kualitas air, terutama air permukaan, disebabkan oleh pembuangan limbah yang tidak melalui pengolahan serta sistem sanitasi yang buruk. Selain itu, kurangnya pengendalian pemanfaatan alih fungsi lahan juga memacu kerusakan lingkungan disamping belum mencukupinya kajian daya tampung dan daya dukung lingkungan sebagai acuan pengelolaan dan pengendalian lingkungan.

Peningkatan alih fungsi lahan pertanian ke non pertanian, rendahnya kualitas pengelolaan sampah, rendahnya luasan Ruang Terbuka Hijau (RTH), masih adanya lahan kritis merupakan permasalahan yang lain di bidang lingkungan hidup. Upaya yang dilakukan untuk mengatasi permasalahan lingkungan hidup adalah meningkatkan kualitas lingkungan dengan meningkatkan pengelolaan air limbah, cakupan layanan persampahan, meminimalkan alih fungsi lahan dan penanganan lahan kritis dan sumber daya alam.

2.4. Review Terhadap Rencana Kerja Pemerintah Daerah (RKPD)

Rencana Kerja Pemerintah Daerah merupakan kerangka pendahuluan pelaksanaan kegiatan pembangunan daerah yang berhasil dihimpun dari masyarakat, stakeholder dan pemerintah sendiri. RKPD merupakan kunci penting dalam menentukan kualitas seluruh proses penyusunan RKPD. Dalam RKPD di informasikan rencana kerangka ekonomi daerah, arah kebijakan keuangan daerah, arah prioritas pembangunan daerah dan rencana kerja program dan kegiatan yang dilengkapi dengan rancangan pagu indikatif untuk setiap PD untuk tahun yang direncanakan sebagai acuan bagi setiap PD dalam menyiapkan rancangan Renja PD

Rencana Kerja Pemerintah Daerah berfungsi sebagai koridor perencanaan pembangunan indikatif untuk tahun yang direncanakan. RKPD dibuat dengan melalui proses bottom up melalui mekanisme musrenbang yang disesuaikan dengan hasil renstra Kabupaten Gunungkidul, Provinsi DIY dan Pusat kemudian dilakukan analisis kebutuhan berdasarkan kondisi tahun yang sebelumnya dan prediksi tahun yang akan datang dengan tujuan bahwa program dan kegiatan yang akan dilaksanakan sesuai dengan target. Selanjutnya berdasakan analisis kebutuhan yang telah mempertimbangkan kinerja pencapaian target Renstra PD

dan tingkat kinerja yang dicapai oleh PD, dan dari hasil evaluasi kegiatan yang ada dengan melihat isu strategis, tantangan dan hambatan yang muncul.

Review terhadap RKPD Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan antara lain:

- Menyajikan penjelasan terhadap perbedaan dengan rancangan awal RKPD, misalnya: terdapat rumusan program dan kegiatan baru yang tidak terdapat di rancangan awal RKPD, atau program dan kegiatan cocok namun besarannya berbeda.
- 2. Beberapa hasil dari proses sikronisasi program kegiatan berdasar pada Permendagri No 90 Tahun 2019 dalam menyediakan dan menyajikan informasi secara berjenjang dan mandiri berupa penggolongan / pengelompokan, pemberian kode, dan daftar penamaan menuju single codebase untuk digunakan dalam penyusunan perencanaan, penganggaran, pelaksanaan dan pertanggungjawaban serta pelaporan kinerja keuangan. Tahun 2023 akan ada 5 program yang akan dilaksanakan oleh Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan.
- 3. Beberapa tolok ukur kegiatan juga mengalami penyesuaian sebagai tindak lanjut sinkronisasi Permendagri No 90 Tahun 2019 dan adanya Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan sebagai OPD baru hasil pemisahan dari Dinas Pertanian dan Pangan.
- 4. Mapping penyesuaian tolok ukur program, kegiatan dan tolok ukur kegiatan juga telah dilakukan dengan menampilkan catatan penting terhadap program dan kegiatan yang selama ini dijalankan di Dinas Pertanian dan Pangan akan dijalankan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan sebagai OPD baru hasil pemisahan dari Dinas Pertanian dan Pangan.
- 5. Beberapa program dan kegiatan baru juga ada yang disesuaikan untuk Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan seperti penggabungan TUK
- 6. Besaran pagu juga berbeda untuk beberapa usulan rancangan awal RKPD dikarenakan adanya sumber dana dari PIS, PIWK, DAK Fisik dan DAK Non Fisik.

Hasil review terhadap program/kegiatan yang menjadi prioritas pada tahun 2023 dan rekapitulasi perbandingan usulan melalui mekanisme Musrenbang dan pagu anggaran dalam rancangan awal Renja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan di sajikan melalui Tabel 2.3 di bawah ini

Tabel 2.3 Review Terhadap Rancangan Awal RKPD Tahun 2023 Kabupaten Gunungkidul

Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

			RKPD					Hasil Analisa Kebutu	han		
No	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Pagu Indikatif (Rp)	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Kebutuhan Dana (Rp)	Catatan penting
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
	URUSAN PEMERINTA	AHA PILIHAN				URUSAN PEMERINTAH	URUSAN PEMERINTAHA PILIHAN				
	URUSAN PEMERINTA	AHAN BIDANG F	PERTANIAN		8.705.501.158	URUSAN PEMERINTAH	AN BIDANG PERTA	NIAN		8.705.501.158	
	PROGRAM PENUNJA KABUPATEN/KOTA	NG URUSAN PE	MERINTAHAN DAEI	RAH	7.420.072.208	PROGRAM PENUNJANO	SUPATEN/KOTA	7.420.072.208			
	PERENCANAAN, PEN PERANGKAT DAERAI		DAN EVALUASI KINE	CRJA	38.300.000	PERENCANAAN, PENGA DAERAH	ANGGARAN, DAN EV	/ALUASI KINERJA PER	RANGKAT	38.300.000	
	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Gunungkidul	Jumlah Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	3 Dokumen	12.815.000	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Gunungkidul	Jumlah Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	3 Dokumen	12.815.000	
	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	Gunungkidul	Jumlah Dokumen RKA-SKPD Dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	1 Dokumen	1.465.000	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA-SKPD	Gunungkidul	Jumlah Dokumen RKA-SKPD Dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen RKA-SKPD	1 Dokumen	1.465.000	
	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	Gunungkidul	Jumlah Dokumen Perubahan RKA- SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	1 Dokumen	1.465.000	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA-SKPD	Gunungkidul	Jumlah Dokumen Perubahan RKA- SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan RKA-SKPD	1 Dokumen	1.465.000	
	Koordinasi dan Penyusunan DPA- SKPD	Gunungkidul	Jumlah Dokumen DPA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen DPA- SKPD	2 Dokumen	1.640.000	Koordinasi dan Penyusunan DPA- SKPD	Gunungkidul	Jumlah Dokumen DPA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen DPA-SKPD	2 Dokumen	1.640.000	

			RKPD					Hasil Analisa Kebutu	han		
No	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Pagu Indikatif (Rp)	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Kebutuhan Dana (Rp)	Catatan penting
	Koordinasi dan Penyusunan Perubahan DPA- SKPD	Gunungkidul	Jumlah Dokumen DPA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan DPA- SKPD	2 Dokumen	1.640.000	Koordinasi dan Penyusunan Perubahan DPA- SKPD	Gunungkidul	Jumlah Dokumen DPA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan DPA-SKPD	2 Dokumen	1.640.000	
	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	Gunungkidul	Jumlah Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	17 Laporan	11.010.000	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	Gunungkidul	Jumlah Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	17 Laporan	11.010.000	
	Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Gunungkidul	Jumlah Laporan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	18 Laporan	8.265.000	Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Gunungkidul	Jumlah Laporan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	18 Laporan	8.265.000	
	Administrasi Keuangan Perangkat Daerah					Administrasi Keuanga	n Perangkat Daera				
	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Gunungkidul	Jumlah Orang Yang Menerima Gaji dan Tunjangan ASN	840 Orang/Bula n	6.408.585.908	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Gunungkidul	Jumlah Orang Yang Menerima Gaji dan Tunjangan ASN	840 Orang/Bulan	6.408.585.908	
	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Gunungkidul	Jumlah Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	1 Laporan	3.730.000	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Gunungkidul	Jumlah Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	1 Laporan	3.730.000	
	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulanan/ Semesteran SKPD	Gunungkidul	Jumlah Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulan/ Semesteran SKPD dan Laporan Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulan/ Semesteran SKPD	13 Laporan	15.200.000	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulanan/ Semesteran SKPD	Gunungkidul	Jumlah Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulan/ Semesteran SKPD dan Laporan Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulan/ Semesteran SKPD	13 Laporan	15.200.000	

			RKPD					Hasil Analisa Kebutu	han		
No	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Pagu Indikatif (Rp)	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Kebutuhan Dana (Rp)	Catatan penting
	Administrasi Kepega	awaian Perangk	at Daerah		10.440.000	Administrasi Kepegaw	aian Perangkat Da	erah		10.440.000	
	Pendataan dan Pengolahan Administrasi Kepegawaian	Gunungkidul	Jumlah Dokumen Pendataan dan Pengolahan Administrasi Kepegawaian	5 Dokumen	1.760.000	Pendataan dan Pengolahan Administrasi Kepegawaian	Gunungkidul	Jumlah Dokumen Pendataan dan Pengolahan Administrasi Kepegawaian	5 Dokumen	1.760.000	
	Pendidikan dan Pelatihan Pegawai Berdasarkan Tugas dan Fungsi	Gunungkidul	Jumlah Pegawai Berdasarka Tugas dan Fungi yang Mengikuti Pendidikan dan Pelatihan	10 Orang	8.860.000	Pendidikan dan Pelatihan Pegawai Berdasarkan Tugas dan Fungsi	Gunungkidul	Jumlah Pegawai Berdasarka Tugas dan Fungi yang Mengikuti Pendidikan dan Pelatihan	10 Orang	8.860.000	
	Administrasi Umum	Perangkat Da	erah		222.517.800	Administrasi Umum P	erangkat Daerah			222.517.800	
	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Gunungkidul	Jumlah paket Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor Yang disediakan	5 Paket	7.040.000	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Gunungkidul	Jumlah paket Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor Yang disediakan	5 Paket	7.040.000	
	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan kantor	Gunungkidul	Jumlah Paket Peralatan dan Perlengkapan Kantor yang disediakan	16 Paket	120.027.800	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan kantor	Gunungkidul	Jumlah Paket Peralatan dan Perlengkapan Kantor yang disediakan	16 Paket	120.027.800	
	Penyediaan Peralatan Rumah Tangga	Gunungkidul	Jumlah Paket Rumah Tangga yang disediakan	2 Paket	7.040.000	Penyediaan Peralatan Rumah Tangga	Gunungkidul	Jumlah Paket Rumah Tangga yang disediakan	2 Paket	7.040.000	
	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Gunungkidul	Jumlah Paket Barang Cetakan dan Pengadaan yang disediakan	2 Paket	23.583.000	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Gunungkidul	Jumlah Paket Barang Cetakan dan Pengadaan yang disediakan	2 Paket	23.583.000	
	Fasilitasi Kunjungan Tamu	Gunungkidul	Jumlah Laporan Fasilitas Kunjungan Tamu	12 Lparan	5.500.000	Fasilitasi Kunjungan Tamu	Gunungkidul	Jumlah Laporan Fasilitas Kunjungan Tamu	12 Lparan	5.500.000	
	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Gunungkidul	Jumlah Laporan Penyelengaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	47 Laporan	59.327.000	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Gunungkidul	Jumlah Laporan Penyelengaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	47 Laporan	59.327.000	

			RKPD					Hasil Analisa Kebutu	han		
No	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Pagu Indikatif (Rp)	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Kebutuhan Dana (Rp)	Catatan penting
	Pengadaan Barang M Daerah	Iilik Daerah Pe	nunjang Urusan Pe	nerintah	39.872.000	Pengadaan Barang Mili	ik Daerah Penunja	ng Urusan Pemerintal	h Daerah	39.872.000	
	Pengadaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Gunungkidul	Jumlah Unit Peralatan dan Mesin Lainnya yang disediakan	3 Unit	39.873.000	Pengadaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Gunungkidul	Jumlah Unit Peralatan dan Mesin Lainnya yang disediakan	3 Unit	39.873.000	
	Penyediaan Jasa Pe	nunjang Urusa		erah	578.236.500	Penyediaan Jasa Penu	injang Urusan Pem			578.236.500	
	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Gunungkidul	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang disedikan	207 Laporan	577.636.500	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Gunungkidul	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang disedikan	207 Laporan	577.636.500	
	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Gunungkidul	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang disediakan	12 Laporan	600.000	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Gunungkidul	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang disediakan	12 Laporan	600.000	
	Pemeliharaan Baran Pemerintahan Daera		Penunjang Urusan		103.190.000	Pemeliharaan Barang I	Milik Daerah Penui	njang Urusan Pemerin	itahan Daerah	103.190.000	
	Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan	Gunungkidul	Jumlah Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan yang Dipelihara dan Dibayarkan Pajak dan Perizinannya	35 Unit	75.800.000	Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan	Gunungkidul	Jumlah Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan yang Dipelihara dan Dibayarkan Pajak dan Perizinannya	35 Unit	75.800.000	
	Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Gunungkidul	Jumlah Peralatan dan Mesin Lainnya yang Dipelihara Jumlah Peralatan dan Mesin Lainnya	12 Unit	5.400.000	Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Gunungkidul	Jumlah Peralatan dan Mesin Lainnya yang Dipelihara Jumlah Peralatan dan Mesin Lainnya yang	12 Unit	5.400.000	
	Pemeliharaan/Reh abilitas i Gedung	Gunungkidul	yang Dipelihara Jumlah Gedung Kantor dan	1 Unit	13.590.000	Pemeliharaan/Rehabi litas i Gedung Kantor	Gunungkidul	Dipelihara Jumlah Gedung Kantor dan	1 Unit	13.590.000	

			RKPD					Hasil Analisa Kebutu	han		
No	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Pagu Indikatif (Rp)	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Kebutuhan Dana (Rp)	Catatan penting
	Kantor dan Bangunan Lainnya		Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direha bilitasi			dan Bangunan Lainnya		Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilit asi			
	Pemeliharaan/Reha bilitas i Sarana dan Prasarana Pendukung Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Gunungkidul	Jumlah Sarana dan Prasarana Gedung Pendukung Kantor atau Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direha bilitasi	28 Unit	8.400.000	Pemeliharaan/Rehabil itas i Sarana dan Prasarana Pendukung Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Gunungkidul	Jumlah Sarana dan Prasarana Gedung Pendukung Kantor atau Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilit asi	28 Unit	8.400.000	
	PROGRAM PENYED PERTANIAN	IAAN DAN PEN	GEMBANGAN SARA	NA	170.254.100	PROGRAM PENYEDIA	AN DAN PENGEME	ANGAN SARANA PER	ΓΑΝΙΑΝ	170.254.100	
	Peningkatan Mutu d Tanaman Pakan Ter Kabupaten/Kota			dan	48.113.000	Peningkatan Mutu dan Ternak serta Pakan da			aman Pakan	48.113.000	
	Pengawasan Mutu Benih/Bibit Ternak, Bahan Pakan/Pakan/Tana man Skala Kecil	Gunungkidul	Jumlah Pengawasan Mutu Benih/Bibit Ternak, Bahan Pakan/Pakan/T anaman Skala Kecil	22 Laporan	48.113.000	Pengawasan Mutu Benih/Bibit Ternak, Bahan Pakan/Pakan/Tanam an Skala Kecil	Gunungkidul	Jumlah Pengawasan Mutu Benih/Bibit Ternak, Bahan Pakan/Pakan/Tan aman Skala Kecil	22 Laporan	48.113.000	
	Pengendalian dan Pe Benih/Bibit Ternak, Kabupaten/Kota				122.141.100	Pengendalian dan Peng dan Hijauan Pakan Ter			ih/Bibit Ternak,	122.141.100	
	Penjaminan Peredaran Benih/Bibit Ternak	Gunungkidul	Jumlah Benih/Bibit Ternak yang Beredar	39778700 Ekor	44.494.000	Penjaminan Peredaran Benih/Bibit Ternak	Gunungkidul	Jumlah Benih/Bibit Ternak yang Beredar	39778700 Ekor	44.494.000	
	Pengendalian Penyediaan Benih/Bibit Ternak dan Hijauan Pakan Ternak	Gunungkidul	Jumlah Benih/Bibit Ternak dan Hijauan Pakan Ternak yang Tersedia	30.92 Ton	35.754.600	Pengendalian Penyediaan Benih/Bibit Ternak dan Hijauan Pakan Ternak	Gunungkidul	Jumlah Benih/Bibit Ternak dan Hijauan Pakan Ternak yang Tersedia	30.92 Ton	35.754.600	
	Pengawasan Produksi Benih/Bibit Ternak dan HPT, Bahan Pakan/Pakan	Gunungkidul	Jumlah Pengawasan Produksi Benih/Bibit Ternak dan HPT, Bahan Pakan/Pakan	8 Lporan	41.892.500	Pengawasan Produksi Benih/Bibit Ternak dan HPT, Bahan Pakan/Pakan	Gunungkidul	Jumlah Pengawasan Produksi Benih/Bibit Ternak dan HPT, Bahan Pakan/Pakan	8 Lporan	41.892.500	

			RKPD					Hasil Analisa Kebutu	han		
No	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Pagu Indikatif (Rp)	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Kebutuhan Dana (Rp)	Catatan penting
	PROGRAM PENYED PERTANIAN	IAAN DAN PENC	EEMBANGAN PRASA	ARANA	88.335.000	PROGRAM PENYEDIAA	AN DAN PENGEMBA	ANGAN PRASARANA F	PERTANIAN	88.335.000	
	Pembangunan Prasa	ırana Pertanian			88.335.000	Pembangunan Prasara	na Pertanian			88.335.000	
	Pembangunan, Rehabilitasi dan Pemeliharaan Prasarana Pertanian Lainnya	Gunungkidul	Jumlah Prasarana Pertanian Lainya yang Dibangun, Direhabilitasi dan Dipelihara	2 Unit	88.335.000	Pembangunan, Rehabilitasi dan Pemeliharaan Prasarana Pertanian Lainnya	Gunungkidul	Jumlah Prasarana Pertanian Lainya yang Dibangun, Direhabilitasi dan Dipelihara	2 Unit	88.335.000	
	PROGRAM PENGEN KESEHATAN MASYA				1.018.139.590	PROGRAM PENGENDA MASYARAKAT VETER		HEWAN DAN KESEHA	ATAN	1.018.139.590	
	Penjaminan Keseha Daerah Wabah Peny Kabupaten/Kota				68.047.300	Penjaminan Kesehata Penyakit Hewan Menu			erah Wabah	68.047.300	
	Pengendalian dan Penanggulangan Penyakit Hewan dan Zoonosis	Gunungkidul	Jumlah dan Wilayah Pengendalian dan Penanggulangan Penyakit Hewan dan Zoonosis	10 Laporan	68.047.300	Pengendalian dan Penanggulangan Penyakit Hewan dan Zoonosis	Gunungkidul	Jumlah dan Wilayah Pengendalian dan Penanggulangan Penyakit Hewan dan Zoonosis	10 Laporan	68.047.300	
	Pengelolaan Pelayar Veteriner dalam Da			edik	874.555.750	Pengelolaan Pelayanan Daerah Kabupaten/Ko		m dan Jasa Medik Vet	eriner dalam	874.555.750	
	Penyediaan Pelayanan Jasa Laboratorium	Gunungkidul	Jumlah Pelayanan Jasa Laboratorium	44 Laporan	100.015.000	Penyediaan Pelayanan Jasa Laboratorium	Gunungkidul	Jumlah Pelayanan Jasa Laboratorium	44 Laporan	100.015.000	
	Penyediaan Pelayanan Jasa Medik Veteriner	Gunungkidul	JumlahPelayana n Jasa Medik Veteriner	55 Laporan	774.540.750	Penyediaan Pelayanan Jasa Medik Veteriner	Gunungkidul	JumlahPelayanan Jasa Medik Veteriner	55 Laporan	774.540.750	
	Penerapan dan Peng Masyarakat Veterin		ratan Teknis Keseh	atan	53.686.700	Penerapan dan Pengaw Veteriner	vasan Persyaratan	Teknis Kesehatan Ma	syarakat	53.686.700	
	Penetapan Pemenuhan Persyaratan Teknis	Gunungkidul	Pemenuhan Persyaratan Teknis yang Ditetapkan	13 Laporan	53.686.700	Penetapan Pemenuhan Persyaratan Teknis	Gunungkidul	Pemenuhan Persyaratan Teknis yang Ditetapkan	13 Laporan	53.686.700	

			RKPD					Hasil Analisa Kebutu	han		
No	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Pagu Indikatif (Rp)	Program/ Kegiatan	Lokasi Kegiatan	Indikator Kinerja	Target Capaian	Kebutuhan Dana (Rp)	Catatan penting
	Penerapan dan Pengawasan Persyaratan Teknis Kesejahteraan Hewan				21.850.100	Penerapan dan Pengaw	vasan Persyaratan 1	Feknis Kesejahteraan	Hewan	21.850.100	
	Pendampingan Penerapan Unit Kesejahteraan Hewan	Gunungkidul	Jumlah Pendampingan Penerapan Unit Kesejahteraan Hewan	6 Laporan	21.850.100	Pendampingan Penerapan Unit Kesejahteraan Hewan	Gunungkidul	Jumlah Pendampingan Penerapan Unit Kesejahteraan Hewan	6 Laporan	21.850.100	
	PROGRAM PERIZIN	AN USAHA PER	TANIAN		8.700.000	PROGRAM PERIZINAN	USAHA PERTANIA	N .		8.700.000	
	Penerbitan Izin Usa Daerah Kabupaten/I	•	ang Kegiatan Usaha	nya dalam	8.700.000	Penerbitan Izin Usaha Kabupaten/Kota	Pertanian yang Ke	giatan Usahanya dala	am Daerah	8.700.000	
	Pembinaan dan Pengawasan Penerapan Izin Usaha Pertanian	Gunungkidul	Jumlah Izin Usaha Pertanian yang Dibina dan Diawasi	3 Laporan	8.700.000	Pembinaan dan Pengawasan Penerapan Izin Usaha Pertanian	Gunungkidul	Jumlah Izin Usaha Pertanian yang Dibina dan Diawasi	3 Laporan	8.700.000	
					8.705.501.158					8.705.501.158	

2.5. Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat

Pada Tahun 2023 Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan juga mengakomodir usulan dari masyarakat yang disampaikan melalui Musyawarah Perencanaan Pembangunan (MUSRENBANG) tingkat Kecamatan. Gambaran selama ini menunjukkan bahwa implementasi program pembangunan pertanian relatif menjadi ranahnya para pemangku kepentingan utama yang secara signifikan berpengaruh atau memiliki posisi penting atas keberlangsungan kegiatannya.

Dalam konteks sektor pertanian, secara organisasi pemangku kepentingan dapat dikategorikan dalam lingkup yang lebih luas, yakni pemerintah, lembaga swadaya masyarakat (LSM), sektor swasta, dan komunitas. Secara perorangan atau kelompok, pemangku kepentingan mencakup aparat pemerintah (lingkup nasional hingga lokal), peneliti, penyuluh, petani (kontak tani, pemilik, penggarap, buruh tani), pedagang (sarana produksi dan hasil pertanian), penyedia jasa (alsintan dan transportasi), dan pihak-pihak terkait lainnya.

Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan dalam mengkaji dan menyeleksi program dan kegiatan usulan masyarakat tersebut berdasarkan pada sasaran daerah dengan memperhatikan indikator yang telah ditetapkan, sebagai berikut :

- 1. Produksi peternakan meningkat, difokuskan pada strategi Penguatan kelembagaan petani dan pengembangan sarana dan prasarana pertanian dengan indikator kegiatan:
 - a. Jumlah SKLB (Surat Keterangan Layak Bibit) yang dikeluarkan
 - b. Persentase layanan Pengendalian dan Pengawasan Penyediaan dan Peredaran Benih/Bibit Ternak, dan Hijauan Pakan Ternak dalam Daerah Kabupaten yang terlaksana
 - c. Persentase prasarana peternakan yang digunakan
 - d. Persentase layanan Pembangunan Prasarana Pertanian yang terlaksana
 - e. Jumlah peta penyakit hewan menular strategis
 - f. Jumlah pengambilan dan pemeriksaan sample penyakit dan Bahan asal hewan (BAH)
 - g. Jumlah masyarakat dan ASN yang terfasilitasi bimtek kesmavet
 - h. Rekomendasi izin usaha Pertanian/Peternakan yang diterbitkan

Dalam Penelaahan usulan program dan kegiatan masyarakat ini para pemangku kepentingan menyepakati permasalahan pembangunan daerah, prioritas pembangunan daerah, sasaran daerah, keselarasan program kegiatan pembangunan daerah, menyelaraskan program kegiatan pembangunan daerah dengan sasaran dan prioritas pembangunan Kabupaten Gunungkidul.

Untuk hasil penelaahan usulan program dan kegiatan masyarakat untuk Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan disajikan dalam tabel 2.4 berikut ini.

Tabel 2.4 Usulan Program dan Kegiatan, dan Sub Kegiatan dari Para Pemangku Kepentingan Tahun 2023 Kabupaten Gunungkidul

No	Usulan	Alamat	Indikator Kegiatan	Koofisien/ Volume	Harga Satuan	Anggaran	Catatan
1	PIWK- Bimtek Keluarga Sehat Melalui Pangan asal hewan yang ASUH (Aman, Sehat, Utuh, dan Halal)	Tancep, Ngawen	Jumlah Bimtek Keluarga Sehat Melalui Pangan asal hewan yang ASUH (Aman, Sehat, Utuh, dan Halal)	1 angkatan	2.400.000	2.400.000	Diterima
2	PIS-Bimtek Pengolahan Pakan Ternak Alternatif	Banyusoco , Playen	Jumlah Bimtek Pengolahan Pakan Ternak Alternatif	1 angkatan	2.225.000	2.225.000	Diterima
3	PIS-Bimtek Pengolahan Pakan Ternak Alternatif	Karangawen, Girisubo	Jumlah Bimtek Pengolahan Pakan Ternak Alternatif	1 angkatan	2.225.000	2.225.000	Diterima
4	PIS-Bimtek Pengolahan Pakan Ternak Alternatif	Dadapayu, Semanu	Jumlah Bimtek Pengolahan Pakan Ternak Alternatif	1 angkatan	2.225.000	2.225.000	Diterima
5	PIS-Bimtek Pengolahan Pakan Ternak Alternatif	Karangrejek, Wonosari	Jumlah Bimtek Pengolahan Pakan Ternak Alternatif	1 angkatan	2.225.000	2.225.000	Diterima
6	PIS-Bimtek Penanaman Hijauan Pakan Ternak	Mulusan, Paliyan	Jumlah Bimtek Penanaman Hijauan Pakan Ternak	2 angkatan	5.225.000	10.450.000	Diterima
7	PIS-Bimtek Penanaman Hijauan Pakan Ternak	Monggol, Saptosari	Jumlah Bimtek Penanaman Hijauan Pakan Ternak	1 angkatan	5.225.000	5.225.000	Diterima
8	PIS-Bimtek Penanganan hewan dan daging qurban	Wiladeg, Karangmojo	Jumlah Bimtek Penanganan hewan dan daging qurban	1 angkatan	2.200.000	2.200.000	Diterima
9	PIS-Bimtek Penanganan hewan dan daging qurban	Sumberwungu, Tepus	Jumlah Bimtek Penanganan hewan dan daging qurban	2 angkatan	2.200.000	4.400.000	Diterima
10	PIS-Bimtek Penanganan hewan dan daging qurban	Beji, Patuk	Jumlah Bimtek Penanganan hewan dan daging qurban	1 angkatan	2.200.000	2.200.000	Diterima

BAB III TILIIAN DAN SASARAN DINAS PETERNAKAN DAN KESEHATAN HEWAN

3.1. Telaah Terhadap kebijakan Provinsi dan Nasional

Dalam rangka penyelenggaraan tugas pokok dan fungsi yang telah ditetapkan, Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul melakukan hubungan kerja dengan Kementerian Pertanian Republik Indonesia khususnya lingkup sektor Peternakan. Hubungan kerja ini didasari atas kesamaan program dan kegiatan melalui Eselon I terkait. Pembangunan Pertanian secara nasional di Indonesia kewenangannya dilaksanakan oleh Kementerian Pertanian. Arah kebijakan pembangunan pertanian tersebut dituangkan dalam Rencana Strategis Kementerian Pertanian setiap kurun waktu 5 tahun yang memuat visi, misi, tujuan, program dan kegiatan dalam kondisi lingkungan strategis yang selalu berubah dan berkembang.

Visi dalam Renstra Kementerian Pertanian Tahun 2020 – 2024 adalah Pertanian yang Maju, Mandiri dan Modern untuk Terwujudnya Indonesia Maju yang Berdaulat, Mandiri dan Berkepribadian Berlandaskan Gotong Royong. Adapun Misi Kementerian Pertanian dalam mendukung mewujudkan struktur ekonomi yang produktif, mandiri dan berdaya saing untuk kurun waktu 2020 – 2024 yaitu:

- 1. Mewujudkan kedaulatan pangan.
- 2. Meningkatkan nilai tambah dan daya saing pertanian, serta
- 3. Meningkatkan kualitas SDM dan prasarana Kementerian Pertanian.

Selaras dengan visi di atas, Ditjen PKH sebagai salah satu Eselon I di bawah Kementan merumuskan visi sebagai berikut: "Terwujudnya peternakan indonesia yang berdaya saing dan berkelanjutan dalam mewujudkan pertanian Indonesia maju, mandiri dan modern". Upaya strategis dalam mewujudkan visi Direktorat Jenderal Peternakan dan Kesehatan Hewan, dirumuskan melalui misi organisasi yang tidak terlepas dari tugas dan fungsinya berdasarkan peraturan perundangundangan yang berlaku. Misi Direktorat Jenderal Peternakan dan Kesehatan Hewan sebagai berikut:

- 1. Meningkatkan ketersediaan bibit/benih ternak yang berkualitas dan berkelanjutan.
- 2. Meningkatkan ketersediaan pakan yang berkualitas secara berkelanjutan
- 3. Mewujudkan kesehatan hewan dalam rangka meningkatkan produktivitas ternak dan mendukung kesehatan masyarakat
- 4. Meningkatkan keamanan dan mutu produk hewan serta kesehatan masyarakat
- 5. Meningkatkan usaha peternakan, pengolahan dan pemasaran produk peternakan berdaya saing
- 6. Menerapkan reformasi birokrasi Direktorat Jenderal Peternakan dan Kesehatan Hewan menuju birokrasi professional dan modern.

Tujuan penting dari pembangunan Ditjen PKH selama 2020-2024 mencakup:

- 1. Tersedianya benih/bibit ternak yang berkualitas
- 2. Tersedianya pakan berkualitas dan berkelanjutan
- 3. Meningkatnya kesehatan hewan
- 4. Terwujudnya kesehatan masyarakat veteriner nasional
- 5. Tersedianya produk peternakan yang bernilai tambah dan berdaya saing.
- 6. Terwujudnya reformasi birokrasi Ditjen PKH.

3.2. Tujuan dan Sasaran Renja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

Sasaran Renja merupakan penjabaran dari tujuan secara terukur, yaitu sesuatu yang akan dicapai/ dihasilkan secara nyata oleh Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul dalam jangka waktu satu tahun. Sasaran yang ditentukan adalah menggambarkan hal yang ingin dicapai dalam 1 (satu) tahun melalui tindakan-tindakan yang akan dilakukan untuk mencapai tujuan pada 5 (lima) tahun mendatang.

Sejalan dengan Tupoksi serta Kewenangan yang telah diberikan pada Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul, dan dengan visi Kepala Daerah terpilih yaitu "Terwujudnya Peningkatan Taraf Hidup Masyarakat Gunungkidul yang Bermartabat Tahun 2026". Dalam penyelenggaraan pembangunan pertanian diperlukan perencanaan yang telah dituangkan dalam Renstra Dinas dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah (RPJM) secara menyeluruh, adapun tujuan dari sasaran strategis yang memuat program kegiatan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul adalah terwujudnya Pembangunan pertanian yang optimal dengan indikator Nilai PDRB sub kategori peternakan.

Untuk gambaran prioritas utama dan sasaran Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul seperti tertera pada tabel 3.1. dan 3.2 di bawah ini :

Tabel 3.1 Prioritas dan Sasaran Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

No	Prioritas	Sasaran Daerah	Indikator Sasaran Daerah (outcome)	Sasaran PD	Indikator Sasaran PD (outcome)
1	Ketahanan Pangan	Pengelolaan sumber daya alam dan perekonomian masyarakat meningkat	Pertumbuhan ekonomi	Produksi peternakan meningkat	Produksi daging Produksi telur
				Meningkatnya pelayanan kesehatan hewan Meningkatnya	Jumlah ternak yang dilayani di fasilitas kesehatan hewan Nilai AKIP DPKH
				akuntabilitas kineria DPKH	

Sejalan dengan Tupoksi serta Kewenangan yang telah diberikan pada Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul, dan dengan visi Kepala Daerah terpilih yaitu "Mewujudkan Gunungkidul sebagai daerah tujuan wisata yang terkemuka dan berbudaya menuju masyarakat yang berdaya saing, maju, mandiri, dan sejahtera tahun 2021". Dalam penyelenggaraan pembangunan peternakan diperlukan perencanaan yang telah dituangkan dalam Renstra Dinas dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah (RPJM) secara menyeluruh, adapun tujuan dari sasaran strategis yang memuat program kegiatan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul adalah:

- 1. Tujuan PD : Terwujudnya Pembangunan peternakan yang optimal Indikator tujuan : Nilai PDRB sub kategori peternakan
- 2. Sasaran PD:
 - a) Produksi peternakan meningkatIndikator Sasaran:
 - Produksi daging
 - Produksi telur
 - b) Meningkatnya pelayanan kesehatan hewan
 - Jumlah ternak yang dilayani di fasilitas kesehatan hewan
 - c) Meningkatnya akuntabilitas kinerja DPKH
 - Nilai AKIP DPKH

Tujuan dan sasaran sebagaimana yang akan dicapai dengan penentuanpenentuan sasaran dan kebijakan dan telah dijabarkan dan disusun dalam program-program yang implementatif dan secara operasional diwujudkan melalui kegiatan-kegiatan dengan indikator kinerja yang terukur. Dari uraian di atas, Tujuan dan Sasaran Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan disampaikan pada tabel3.2 dan tabel 3.3 sebagai berikut:

Tabel 3.2 Tujuan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

No	Tujuan PD	Indikator Tujuan PD	Target Kinerja Tujuan PD Akhir Tahun 2026
1	Terwujudnya pembangunan peternakan yang optimal	Nilai PDRB sub kategori pertanian peternakan	771,593,64

Tabel 3.3 Sasaran Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

No	Sasaran PD	Indikator Sasaran PD	Target Kinerja Sasaran PD Tahun 2023
1	Produksi peternakan meningkat	Produksi Daging	3.596,17 ton
		Produksi Telur	3.584,55 ton
2	Meningkatnya pelayanan kesehatan hewan	Jumlah ternak yang dilayani di fasilitas kesehatan hewan	3.286 ekor
3	Meningkatnya akuntabilitas kinerja DPKH	Nilai AKIP DPKH	A (80,20) Kategori/Nilai

Untuk mengukur keberhasilan pencapaian tujuan dan sasaran Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan ditetapkan beberapa Indikator Kinerja. Berikut adalah Indikator Kinerja Utama Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan beserta target capaian kinerja yang masih bergabung dengan IKU Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan berdasarkan Keputusan Bupati Gunungkidul Nomor 364/KPTS/2021 Tentang Indikator Kinerja Utama Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan, seperti pada tabel 3.4 dibawah ini.

Tabel 3.4 Indikator Kinerja Utama Tahun2023 Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

No	IKU	Indikator Kinerja IKU	Target Kinerja IKU
1	Produksi peternakan meningkat	Produksi Daging Produksi Telur	3.596,17 ton 3.584,55 ton
2	Meningkatnya pelayanan kesehatan hewan	Jumlah ternak yang dilayani di fasilitas kesehatan hewan	3.286 ekor

BAB IV RENCANA KERJA DAN PENDANAAN PERANGKAT DAERAH

4.1. Rencana Program dan Kegiatan

Program merupakan instrumen kebijakan yang berisi satu atau lebih kegiatan yang dilaksanakan oleh Satuan Kerja Perangkat Daerah untuk mencapai sasaran dan tujuan serta memperoleh alokasi anggaran atau merupakan kegiatan masyarakat yang dikoordinasikan oleh instansi pemerintah.

Menurut Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 59 Tahun 2007, Program adalah penjabaran kebijakan Satuan Kerja Perangkat Daerah dalam bentuk upaya yang berisi satu atau lebih kegiatan dengan menggunakan sumber daya manusia yang disediakan untuk mencapai hasil yang terukur sesuai dengan misi Satuan Kerja Perangkat Daerah.

Kegiatan adalah bagian dari program yang dilaksanakan oleh satu atau lebih unit kerja pada Satuan Kerja Perangkat Daerah sebagai bagian dari pencapaian sasaran terukur pada suatu program dan terdiri dari sekumpulan tindakan pengerahan sumberdaya baik yang berupa personil sumber daya manusia, barang modal termasuk peralatan dan teknologi, dana, atau kombinasi dari beberapa atau kesemua jenis sumberdaya tersebut sebagai masukan (*input*) untuk menghasilkan keluaran (*output*) dalam bentuk barang/jasa.

Sebagai perwujudan dari beberapa kebijakan dan strategi dalam rangka mencapai setiap tujuan strategis, maka langkah operasionalnya harus dituangkan kedalam program, kegiatan dan pendanaan indikatif yang mengikuti ketentuan mempertimbangkan tugas dan fungsi Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul.

Dalam mewujudkan capaian keberhasilan pembangunan pertanian, Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan melaksanakan program yang disesuaikan dengan misi pembangunan daerah sebagai berikut :

- 1. Program Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah Kabupaten/Kota
- 2. Program Penyediaan Dan Pengembangan Sarana Pertanian
- 3. Program Penyediaan Dan Pengembangan Prasarana Pertanian
- 4. Program Pengendalian Kesehatan Hewan Dan Kesehatan Masyarakat Veteriner
- 5. Program Perizinan Usaha Pertanian

Dalam Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan 2023, disampaikan program, kegiatan, sub kegiatan dan anggaran tahun 2023. Program, kegiatan dan sub kegiatan tahun 2023 Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan yang dikelompokkan berdasarkan prioritas pembangunan disajikan dalam tabel di bawah ini:

Tabel 4.1 Prioritas, Sasaran Daerah, Program dan Kegiatan Prioritas Pembangunan Kabupaten Gunungkidul Tahun 2023 Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan

Prioritas	Sasaran Daerah	Sasaran PD	Indikator Sasaran PD	Target Sasaran PD	Kode	Urusan/BidangUrusan/Prgram/Kegiatan/Sub Kegiatan	Pagu Indikatif	PD Penanggung jawab
Ketahanan Pangan	Pengelolaan sumber daya alam dan Perekonomian masyarakat meningkat	Produksi peternakan meningkat	Produksi daging	3.596,17 ton		URUSAN PEMERINTAHAN PILIHAN		
			Produksi telur	3584,55 ton		URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG PERTANIAN	8.705.501.158	DPKH
		Meningkatnya pelayanan kesehatan hewan	Jumlah ternak yang dilayani di fasilitas kesehatan hewan	3.286 ekor		PROGRAM PENUNJANG URUSAN PEMERINTAHAN DAERAH KABUPATEN/KOTA	7.420.072.208	DPKH
		Meningkatnya akuntabilitas kinerja DPKH	Nilai AKIP DPKH	A(80,20) Kategori/Nilai		Perencanaan, Penganggaran, dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	38.300.000	DPKH
						Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	12.815.000	DPKH
						Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA-SKPD	1.465.000	DPKH
						Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA-SKPD	1.465.000	DPKH
						Koordinasi dan Penyusunan DPA-SKPD	1.640.000	DPKH
						Koordinasi dan Penyusunan Perubahan DPA- SKPD	1.640.000	DPKH
						Koordinasi dan Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	11.010.000	DPKH
						Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	8.265.000	DPKH
						Administrasi Keuangan Perangkat Daerah	6.427.515.908	DPKH
						Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	6.408.585.908	DPKH
						Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	3.730.000	DPKH

Prioritas	Sasaran Daerah	Sasaran PD	Indikator Sasaran PD	Target Sasaran PD	Kode	Urusan/BidangUrusan/Prgram/Kegiatan/Sub Kegiatan	Pagu Indikatif	PD Penanggung jawab
						Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulanan/ Semesteran SKPD	15.200.000	DPKH
						Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah	10.440.000	DPKH
						Pendataan dan Pengolahan Administrasi Kepegawaian	1.760.000	DPKH
						Pendidikan dan Pelatihan Pegawai Berdasarkan Tugas dan Fungsi	8.680.000	DPKH
						Administrasi Umum Perangkat Daerah	222.517.800	DPKH
						Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	7.040.000	DPKH
						Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan kantor	120.027.800	DPKH
						Penyediaan Peralatan Rumah Tangga	7.040.000	DPKH
						Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	23.583.000	DPKH
						Fasilitasi Kunjungan Tamu	5.500.000	DPKH
						Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	59.327.000	DPKH
						Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah	39.872.000	DPKH
						Pengadaan Peralatan dan Mesin Lainnya	39.872.000	DPKH
						Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	578.236.500	DPKH
						Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	577.636.500	DPKH
						Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	600.000	DPKH
						Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	103.190.000	DPKH
						Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan	75.800.000	DPKH
						Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya	5.400.000	DPKH

Prioritas	Sasaran Daerah	Sasaran PD	Indikator Sasaran PD	Target Sasaran PD	Kode	Urusan/BidangUrusan/Prgram/Kegiatan/Sub Kegiatan	Pagu Indikatif	PD Penanggung jawab
						Pemeliharaan/Rehabilitas i Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya	13.590.000	DPKH
						Pemeliharaan/Rehabilitas i Sarana dan Prasarana Pendukung Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	8.400.000	DPKH
						PROGRAM PENYEDIAAN DAN PENGEMBANGAN SARANA PERTANIAN	170.254.100	DPKH
						Peningkatan Mutu dan Peredaran Benih/Bibit Ternak dan Tanaman Pakan Ternak serta Pakan dalam Daerah Kabupaten/Kota	48.113.000	DPKH
						Pengawasan Mutu Benih/Bibit Ternak, Bahan Pakan/Pakan/Tanaman Skala Kecil	48.113.000	DPKH
						Pengendalian dan Pengawasan Penyediaan dan Peredaran Benih/Bibit Ternak, dan Hijauan Pakan Ternak dalam Daerah Kabupaten/Kota	122.141.100	DPKH
						Penjaminan Peredaran Benih/Bibit Ternak	44.494.000	DPKH
						Pengendalian Penyediaan Benih/Bibit Ternak dan Hijauan Pakan Ternak	35.754.600	DPKH
						Pengawasan Produksi Benih/Bibit Ternak dan HPT, Bahan Pakan/Pakan	41.892.500	DPKH
						PROGRAM PENYEDIAAN DAN PENGEMBANGAN PRASARANA PERTANIAN	88.335.000	DPKH
						Pembangunan Prasarana Pertanian	88.335.000	DPKH
						Pembangunan, Rehabilitasi dan Pemeliharaan Prasarana Pertanian Lainnya	88.335.000	DPKH
						PROGRAM PENGENDALIAN KESEHATAN HEWAN DAN KESEHATAN MASYARAKAT VETERINER	1.018.139.850	DPKH
						Penjaminan Kesehatan Hewan, Penutupan dan Pembukaan Daerah Wabah Penyakit Hewan Menular Dalam daerah Kabupaten/Kota	68.047.300	DPKH
						Pengendalian dan Penanggulangan Penyakit Hewan dan Zoonosis	68.047.300	DPKH
						Pengelolaan Pelayanan Jasa Laboratorium dan Jasa Medik Veteriner dalam Daerah Kabupaten/Kota	874.555.750	DPKH
						Penyediaan Pelayanan Jasa Laboratorium	100.015.000	DPKH
						Penyediaan Pelayanan Jasa Medik Veteriner	774.540.750	DPKH

Prioritas	Sasaran Daerah	Sasaran PD	Indikator Sasaran PD	Target Sasaran PD	Kode	Urusan/BidangUrusan/Prgram/Kegiatan/Sub Kegiatan	Pagu Indikatif	PD Penanggung jawab
						Penerapan dan Pengawasan Persyaratan Teknis Kesehatan Masyarakat Veteriner	53.686.700	DPKH
						Penetapan Pemenuhan Persyaratan Teknis	53.686.700	DPKH
						Penerapan dan Pengawasan Persyaratan Teknis Kesejahteraan Hewan	21.850.100	DPKH
						Pendampingan Penerapan Unit Kesejahteraan Hewan	21.850.100	DPKH
						PROGRAM PERIZINAN USAHA PERTANIAN	8.700.000	DPKH
						Penerbitan Izin Usaha Pertanian yang Kegiatan Usahanya dalam Daerah Kabupaten/Kota	8.700.000	DPKH
						Pembinaan dan Pengawasan Penerapan Izin Usaha Pertanian	8.700.000	DPKH

Tabel 4.2 Rumusan Rencana Program dan Kegiatan Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Kabupaten Gunungkidul Tahun 2023 dan Prakiraan Maju Tahun 2024 Kabupaten Gunungkidul

								Rencana Tahun 2023				Prakiraan Maju T	Tahun 2024
		Koo	de		Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub Kegiatan	Indikator Kinerja Program / Kegiatan / Sub Kegiatan	Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)
3					URUSAN PEMERINTAHAN PILIHAN								
3	27				URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG PI	ERTANIAN			8.705.501.158				9.327.047.901
3	27	01	1		PROGRAM PENUNJANG URUSAN PEM	IERINTAHAN DAERAH KABUPATEN/KOTA			7.446.728.608				7.603.616.414
-	27	01	2,01		Perencanaan, Penganggaran, dan Ev	aluasi Kinerja Perangkat Daerah			33.220.000				36.542.000
-	27	01	2,01	0 1	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Jumlah Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	DPKH	3 Dokumen	11.385.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	12.281.500
***	27	01	2,01	0 2	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA-SKPD	Jumlah Dokumen RKA- SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen RKA-SKPD	DPКH	1 Dokumen	1.250.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	665.500
***	27	01	2,01	0 3	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA-SKPD	Jumlah Dokumen Perubahan RKA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan RKA-SKPD	DPKH	1 Dokumen	1.250.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	665.500
	27	01	2,01	0 4	Koordinasi dan Penyusunan DPA- SKPD	Jumlah Dokumen DPA- SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen DPA-SKPD	DPKH	2 Dokumen	1.640.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	665.500

			ode Urusan/ Bidang Urusan/ Indikator Kinerja					Rencana Tahun 2023			Catatan Penting	Prakiraan Maju 1	Tahun 2024
		Kod	e		Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub Kegiatan	Indikator Kinerja Program / Kegiatan / Sub Kegiatan	Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana		Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)
	3 27	01	2,01	5	Koordinasi dan Penyusunan Perubahan DPA- SKPD	Jumlah Dokumen Perubahan DPA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan DPA-SKPD	DPKH	2 Dokumen	1.640.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	665.500
	3 27	01	2,01	0 6	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	Jumlah Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	DPKH	17 Laporan	7.790.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	9.680.000
	3 27	01	2,01	0 7	Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Jumlah Laporan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	DPKH	18 Laporan	8.265.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	11.918.500
:	3 27	01	2,02		Administrasi Keuangan Perangkat D	aerah		,	6.486.486.308				6.699.065.184
	3 27	01	2,02	0 1	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Jumlah Orang yang Menerima Gaji dan Tunjangan ASN	DPKH	840 Orang/bulan	6.470.156.308	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	6.683.335.184
	3 27	01	2,02	0 5	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Jumlah Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	DPKH	1 Laporan	3.470.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	3.630.000

	Kode	Urusan/ Bidang Urusan/	Indikator Kinerja		Rencana Tahun 2023			Catatan Penting	Prakiraan Maju T	^r ahun 2024			
					Program/ Kegiatan/ Sub Kegiatan	Program / Kegiatan / Sub Kegiatan	Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana		Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)
	3 27	01	2,02	0 7	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulanan/ Semesteran SKPD	Jumlah Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulanan/ Semesteran SKPD dan Lapo Koordinasi Penyusunan Lap Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semes SKPD	DPKH	13 laporan	12.860.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 perssen	12.100.000
:	3 27	01	2,05		Administrasi Kepegawaian Perangka	at Daerah		,	10.440.000				11.616.000
	3 27	01	2,05	0 3	Pendataan dan Pengolahan Administrasi Kepegawaian	Jumlah Dokumen Pendataan dan Pengolahan Administrasi Kepegawaian	DPKH	5 Dokumen	1.760.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	1.936.000
	3 27	01	2,05	0 9	Pendidikan dan Pelatihan Pegawai Berdasarkan Tugas dan Fungsi	Jumlah Pegawai Berdasarkan Tugas dan Fungsi yang Mengikuti Pendidikan dan Pelatihan	DIY, Luar Daerah	10 orang	8.680.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	9.680.000
:	3 27	01	2,06		Administrasi Umum Perangkat Daer	l ah	l		200.219.800				141.736.980
	3 27	01	2,06	0 1	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Jumlah Paket Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor yang Disediakan	DPKH	5 Paket	7.040.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	7.744.000
	3 27	01	2,06	0 2	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah Paket Peralatan dan Perlengkapan Kantor yang Disediakan	DPKH	16 Paket	113.757.800	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	32.546.580

Kode					Rencana Tahun 2023			Catatan Penting	Prakiraan Maju	Tahun 2024		
	Kod	le		Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub Kegiatan	Indikator Kinerja Program / Kegiatan / Sub Kegiatan	Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana		Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)
27	01	2,06	0 3	Penyediaan Peralatan Rumah Tangga	Jumlah Paket Peralatan Rumah Tangga yang Disediakan	DPKH	2 Paket	7.040.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	7.744.000
27	01	2,06	0 5	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Jumlah Paket Barang Cetakan dan Penggandaan yang Disediakan	DPKH	2 Paket	23.583.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	30.613.000
27	01	2,06	0 8	Fasilitasi Kunjungan Tamu	Jumlah Laporan Fasilitasi Kunjungan Tamu	DPKH	12 Laporan	5.500.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	1.210.000
27	01	2,06	0 9	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Jumlah Laporan Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	DPKH, Kabupaten Gunungkidul, DIY, Luar Daerah	47 laporan	43.299.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	61.879.400
27	01	2,07		Pengadaan Barang Milik Daerah Pen	uunjang Urusan Pemerintah Daerah			34.936.000				43.859.200
27	01	2,07	0 6	Pengadaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Jumlah Unit Peralatan dan Mesin Lainnya yang Disediakan	DPKH, UPT	3 Unit	34.936.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	43.859.200
27	01	2,08		Penyediaan Jasa Penunjang Urusan F	 Pemerintahan Daerah		1	578.236.500		<u> </u>		561.897.050
27	01	2,08	0 2	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang Disediakan	DPKH, UPT	207 Laporan	577.636.500	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	561.171.050

					Rencana Tahun 2023			Catatan Penting	Prakiraan Maju 1	Tahun 2024			
		Kode	e		Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub Kegiatan	Indikator Kinerja Program / Kegiatan / Sub Kegiatan	Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana		Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)
3	27	01	2,08	0 4	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang Disediakan	DPKH	12 Laporan	600.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	726.000
3	27	01	2,09		Pemeliharaan Barang Milik Daerah F	enunjang Urusan Pemerintahan Daerah			103.190.000				108.900.000
3	27	01	2,09	0 2	Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan	Jumlah Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan yang Dipelihara dan dibayarkan Pajak dan Perizinannya	DPKH, UPT	35 Unit	75.800.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	84.700.000
3	27	01	2,09	0	Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Jumlah Peralatan dan Mesin Lainnya yang Dipelihara Jumlah Peralatan dan Mesin Lainnya yang Dipelihara	DPKH, UPT	12 Unit	5.400.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	6.050.000
3	27	01	2,09	0 9	Pemeliharaan/Rehabilitas i Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya	Jumlah Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	DPKH, UPT	1 Unit	13.590.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	12.100.000
3	27	01	2,09	1 1	Pemeliharaan/Rehabilitas i Sarana dan Prasarana Pendukung Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Jumlah Sarana dan Prasarana Pendukung Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	DPKH, UPT	28 Unit	8.400.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum	100 persen		6.050.000
3	27	02			PROGRAM PENYEDIAAN DAN PENGE	I MBANGAN SARANA PERTANIAN	1	170.254.100		ĺ	l	106.232.071	
3	27	02	2,03		Peningkatan Mutu dan Peredaran Be	n Benih/Bibit Ternak dan Tanaman Pakan Ternak serta Pakan dalam Daerah Kabupaten/Kota 48.113.000							7.054.300

	Koo	1_		Harrison / Dida - Marrison	Indikator Kinerja	Rencana Tahun 2023				Catatan	Prakiraan Maju '	Fahun 2024
	Кос	ie		Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub Kegiatan	Program / ´ Kegiatan / Sub Kegiatan	Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana	Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)
3 27	02	2,03	01	Pengawasan Mutu Benih/Bibit Ternak, Bahan Pakan/Pakan/Tanaman Skala Kecil	Jumlah Pengawasan Mutu Benih/Bibit Ternak, Bahan Pakan/Pakan/Tanaman Skala Kecil	Kab. Gunungkidul, Wonosari, Wananan Kab. Gunungkidul, Wonosari, Piyaman Kab. Gunungkidul, Wonosari, Pulutan Kab. Gunungkidul, Wonosari, Pulutan Kab. Gunungkidul, Wonosari, Wareng Kab. Gunungkidul, Wonosari, Karangrejek Kab. Gunungkidul, Playen, Banyusoco Kab. Gunungkidul, Playen, Bleberan Kab. Gunungkidul, Playen, Getas Kab. Gunungkidul, Playen, Dengok Kab. Gunungkidul, Playen, Banaran Kab. Gunungkidul, Playen, Banaran Kab. Gunungkidul, Semanu, Dadapayu Kab. Gunungkidul, Rongkop, Petir	22 Laporan	48.113.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		7180,73 ton	7.054.300

		Vodo Hrucan / Didang Hrucan / Indikator Vinoria					Rencana Tahun 2023					Prakiraan Maju T	Tahun 2024
		Kod	le		Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub Kegiatan	Indikator Kinerja Program / Kegiatan / Sub Kegiatan	Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)
3	27	02	2,05		Pengendalian dan Pengawasan Pe	nyediaan dan Peredaran Benih/Bibit Ternak, dan Hijauan Pakan Ternal	k dalam Daerah Kabupaten/Kota		122.141.100				99.177.771
3	27	02	2,05	01	Penjaminan Peredaran Benih/Bibit Ternak	Jumlah Benih/Bibit Ternak yang Beredar	Kab. Gunungkidul, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan Kab. Gunungkidul, Wonosari, Gari Kab. Gunungkidul, Wonosari, Gari Kab. Gunungkidul, Playen, Bandung Kab. Gunungkidul, Playen, Gading Kab. Gunungkidul, Patuk, Beji Kab. Gunungkidul, Pepus, Sidoharjo Kab. Gunungkidul, Semanu, Semanu Kab. Gunungkidul, Semanu, Pacarejo Kab. Gunungkidul, Karangmojo, Karangmojo Kab. Gunungkidul, Karangmojo, Kapunungkidul, Karangmojo, Kapungkidul, Ngawen, Sambirejo Kab. Gunungkidul, Ngawen, Sambirejo Kab. Gunungkidul, Ngawen, Beji	39778700 Ekor	44.494.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		7180,73 ton	33.059.257

							Ren	ncana Tahun 2023			Catatan	Prakiraan Maju 1	Tahun 2024
		Kod	le		Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub Kegiatan	Indikator Kinerja Program / Kegiatan / Sub Kegiatan	Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana	Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)
3	27	02	2,05	05	Pengendalian Penyediaan Benih/Bibit Ternak dan Hijauan Pakan Ternak	Jumlah Benih/Bibit Ternak dan Hijauan Pakan Ternak yang Tersedia Jumlah Benih/Bibit Ternak dan Hijauan Pakan Ternak yang Tersedia	Kab. Gunungkidul, Wonosari, Wonosari Kab. Gunungkidul, Wonosari, Karangrejek Kab. Gunungkidul, Playen, Banyusoco Kab. Gunungkidul, Playen, Plembutan Kab. Gunungkidul, Paliyan, Pampang Kab. Gunungkidul, Paliyan, Mulusan Kab. Gunungkidul, Semanu, Dadapayu Kab. Gunungkidul, Ponjong, Sawahan Kab. Gunungkidul, Ngawen, Kampung Kab. Gunungkidul, Saptosari, Monggol Kab. Gunungkidul, Girisubo, Karangawen	30.92 Ton	35.754.600	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		7180,73 ton	33.059.257
3	27	02	2,05	06	Pengawasan Produksi Benih/Bibit Ternak dan HPT, Bahan Pakan/Pakan	Jumlah Pengawasan Produksi Benih/Bibit Ternak dan HPT, Bahan Pakan/Pakan	Kab. Gunungkidul, Wonosari, Wonosari Kab. Gunungkidul, Semanu, Candirejo Kab. Gunungkidul, Ponjong, Bedoyo Kab. Gunungkidul, Semin, Rejosari Kab. Gunungkidul, Ngawen, Tancep	8 Laporan	41.892.500	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		7180,73 ton	33.059.257
3	27	03			PROGRAM PENYEDIAAN DAN PEN	GEMBANGAN PRASARANA PERTANIAN		<u> </u>	88.335.000		l	<u> </u>	1.000.000.000
3	27	03	2,02		Pembangunan Prasarana Pertania	n			88.335.000				1.000.000.000
3	27	03	2,02	09	Pembangunan, Rehabilitasi dan Pemeliharaan Prasarana Pertanian Lainnya	Jumlah Prasarana Pertanian Lainnya yang Dibangun, Direhabilitasi dan Dipelihara	Kab. Gunungkidul, Wonosari, Wonosari Kab. Gunungkidul, Playen, Bandung	2 unit	88.335.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	1.000.000.000
3	27	04			PROGRAM PENGENDALIAN KESEH	ATAN HEWAN DAN KESEHATAN MASYARAKAT VETERINER	991.483.450	omani	1	<u>. </u>	564.952.584		
3	27	04	2,01		Penjaminan Kesehatan Hewan, Pe	enutupan dan Pembukaan Daerah Wabah Penyakit Hewan Menular Dalam daerah Kabupaten/Kota 68.047.300							73.205.000

	Kode				Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub	Indikator Kinerja Program /	Rencana Tahun 2023				Catatan Penting	Prakiraan Maju Tahun 2024	
					Kegiatan	Kegiatan / Sub Kegiatan	Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Target Capaian Kinerja		Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)	
	27	04	2,01	01	Pengendalian dan Penanggulangan Penyakit Hewan dan Zoonosis	Jumlah Wilayah Pengendalian dan Penanggulangan Penyakit Hewan dan Zoonosis	Kab. Gunungkidul, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	10 Laporan	68.047.300	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		1553365 ekor	73,205,000
3	27	04	2,03		Pengelolaan Pelayanan Jasa Labor	atorium dan Jasa Medik Veteriner dalam Daerah Kabupaten/Kota		l	847.899.350		I.	437.532.104	
***	27	04	2,03	01	Penyediaan Pelayanan Jasa Laboratorium	Jumlah Pelayanan Jasa Laboratorium	Kab. Gunungkidul, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	44 Laporan	100.015.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		1553365 ekor	60,517,279
3	27	04	2,03	02	Penyediaan Pelayanan Jasa Medik Veteriner	Jumlah Pelayanan Jasa Medik Veteriner	Kab. Gunungkidul, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan Kab. Gunungkidul, Patuk, Beji Kab. Gunungkidul, Tepus, Sumberwung Kab. Gunungkidul, Karangmojo, Wiladeg Kab. Gunungkidul, Ngawen, Tancep	55 Laporan	747.884.350 53.686.700	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum Dana Transfer Khusus- Dana Alokasi Khusus Non Fisik		1553365 ekor	377,014,825
:	27	04	2,04		Penerapan dan Pengawasan Persyaratan Teknis Kesehatan Masyarakat Veteriner								39.915.480

	Kode				Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub Kegiatan	Indikator Kinerja Program / Kegiatan / Sub Kegiatan	Rencana Tahun 2023					Prakiraan Maju Tahun 2024	
							Lokasi	Target Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana		Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana/ Pagu Indikatif (Rp.)
3	27	04	2,04	03	Penetapan Pemenuhan Persyaratan Teknis	Jumlah Pemenuhan Persyaratan Teknis yang Ditetapkan	Kab. Gunungkidul, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	13 Laporan	53.686.700	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		1553365 ekor	39,915,480
3	27	04	2,05		Penerapan dan Pengawasan Persyaratan Teknis Kesejahteraan Hewan								14.300.000
3	27	04	2,05	01	Pendampingan Penerapan Unit Kesejahteraan Hewan	Jumlah Pendampingan Penerapan Unit Kesejahteraan Hewan	Kab. Gunungkidul, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	6 Laporan	21.850.100	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		1553365 ekor	14,300,000
3	27	06			PROGRAM PERIZINAN USAHA PERTANIAN					†			52.246.832
3	27	06	2,01		Penerbitan Izin Usaha Pertanian yang Kegiatan Usahanya dalam Daerah Kabupaten/Kota								52.246.832
3	27	06	2,01	03	Pembinaan dan Pengawasan Penerapan Izin Usaha Pertanian	Jumlah Izin Usaha Pertanian yang Dibina dan Diawasi	Kab. Gunungkidul, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3 Laporan	8.700.000	Dana Transfer Umum- Dana Alokasi Umum		100 persen	52.246.832
TOTAL 8.705.501.158											9.327.047.901		

BAB V

PENUTUP

Penyusunan Rencana Kerja (RENJA) merupakan dokumen perencanaan PD selama 1 (satu) tahun ke depan, oleh karena itu Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Tahun 2023 disusun menurut visi, misi, tujuan, sasaran, strategi, kebijakan. Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan disusun dengan memperhatikan sumber daya dan potensi yang dimiliki, akhir Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan yang merupakan kebijakan program dan kegiatan pembangunan tahunan dan akan menjadi bahan untuk penyusunan Rencana Kerja Pemerintah Daerah (RKPD).

Pada bab penutup Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan Tahun 2023 mencakup tiga bahasan yaitu :

a. Catatan Penting

Proses penyusunan maupun pelaksanaan Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan telah dan akan selalu melibatkan peran stakeholder atau pemangku kepentingan. Pelibatan stakeholder dalam proses perencanaan dapat dilihat dari proses Musrenbang tingkat Padukuhan hingga Musrenbang tingkat Kecamatan.

b. Kaidah Pelaksanaan

Perencanaan yang baik dan dapat dijadikan dasar pelaksanaan adalah kunci sukses pembangunan daerah, dalam artian kualitas suatu produk perencanaan dapat mendukung keberhasilan dan kelancaran pelaksanaan pembangunan daerah, dengan prasyarat dokumen perencanaan ini ditaati oleh seluruh pelaku pembangunan dengan komitmen dan konsistensi yang tinggi serta menjadi acuan atau proses selanjutnya. Selain itu, diperlukan adanya sikap, mental, semangat, kejujuran, disiplin pada pelaku pembangunan (stakeholders), tetap harus dikedepankan.

c. Rencana Tindak lanjut

Pembangunan pada dasarnya merupakan upaya yang dilakukan untuk mencapai suatu kondisi yang lebik baik dimana yang akan datang dengan memanfaatkan dan mengelola potensi dan sumberdaya yang dimiliki. Upaya pembangunan tersebut pada akhirnya akan bermuara pada peningkatan kesejahteraan masyarakat. Untuk menjamin agar program kegiatan pada pelaksanaannya dapat berjalan sesuai dengan rencana yang telah ditetapkan maka diperlukan instrumen pengendalian yang berfungsi untuk memantau dan mengevaluasi kinerja pelaksanaan program kegiatan mendasar pada Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2008 tentang Tahapan, Tata Cara Penyusunan, Pengendalian, dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan Daerah.

Dalam tata cara pengendalian tersebut dapat terlihat program kegiatan yang telah direncanakan dengan target-target tertentu, dan bagaimana pelaksanaan dari program kegiatan tersebut oleh masing-masing seksi. Dengan kesesuaian antara rencana dan pelaksanaan program kegiatan dapat terlihat, sedangkan tingkat capaian kinerjanya dapat tercermin dalam format pengendalian tersebut.

Rencana Kerja Dinas Peternakan dan Kesehatan Hewan sebagai acuan dalam pelaksanaan pembangunan mutlak diperlukan, sehingga masing-masing dapat bertanggungjawab terhadap pelaksanaan pembangunan. Demikian Rencana Kerja ini disusun untuk dijadikan pedoman dan Anggaran Tahun Anggaran 2023.

BUPATI GUNUNGKIDUL, A